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I. 1. Opšti dio 
 

          Sagledavanje socio – ekonomskih prilika ugroženih porodica , povećanih rizika od nasilja 

u porodici i povećanog obima u posredovanju zbog narušenih odnosa bivših supružnika čija  

djeca sudskom odlukom borave kod jednog od roditelja  tokom COVID-a 19 kao  i odgovor 

barskog centra za socijalni rad na ublažavanje ovih posljedica uz naznaku da je i u ovim 

situacionim okolnostima obezbijeđena potpuna funkcionalnost u radu ustanove , glavna su 

obilježja u 2021.g.  

          Za prikaz stanja i o potrebi prilagođavanja novonastalim okolnostima najbolje ukazuju 

izvodi iz  pisanih informacija , objave na internet stranici  centara za socijalni rad  i izvodi iz 

preporuke sa sajta Ministarstva rada i socijalnog staranja Crne Gore , koje je ova ustanova 

konzistentno provodila. 

         Izvodi iz objave teksta na internet stranici :  

          CENTAR ZA SOCIJALNI RAD U MISIJI POMOĆI NAJUGROŽENIJIMA / DATUM KREIRANJA: 30 MART 2020 /  

         Iz Centra za socijalni rad Bara danas su istakli da ova ustanova , i u otežanim uslovima 

izazvanim koronavirusom „ne samo da obezbjeđuje kao organ starateljstva obavljanje svih svojih 

redovnih aktivnosti , već dodatno pruža pomoć na razne načine“.    
         „Pomoć se u ovom trenutku obezbjeđuje prije svega staračkim domaćinstvima i licima sa 

težim zdravstvenim problemima , a novčana sredstva raspodjeljuju na veći broj  u manjim 
iznosima, kako bi se zadovoljile potrebe najugroženijih i što više njih. 
             U ovim danima pomaže se porodicama teškog materijalnog stanja,   koje ne mogu da 
plate podstanarske obaveze i svim drugim licima ugroženim na razne načine. 

           “Telefonska linija Centra za socijalni rad ovih dana ne prestaje da zvoni. Razgovor je 
Ijudima danas potrebniji više nego ikada . A stručni radnici kojima je ovo glavno oružje 
nastoje pomoći svakom kome je psihosocijalna podrška potrebna, a danas nije malo takvih. 
Na kraju svakog radnog dana socijalni radnici, psiholozi i svi drugi odlaze svojim kućama 
umorni, ali i zadovoljni što su bez pompe još jedan dan dali čitavog sebe za naše 
sugrađane”, kažu u Centru za socijalni rad. 

Preuzeto sa: https://barinfo.me/centar-za-socijalni-rad-u-misiji-pomoci-najugrozenijim/ 

               
       Izvodi iz objave teksta na internet stranici Ministarstva rada i socijalnog staranja Crne Gore  :    

Preporuka :Održavanje ličnih odnosa djece i roditelja u uslovima pandemije koronavirusa                     

Datum   objave: 03.04.2020 13:20 | Autor: mrss 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je u saznanju da se centrima za socijalni rad 
poslednjih dana učestalo obraćaju razvedeni roditelji, odnosno roditelji koji ne žive 
zajedno, radi teškoća u ostvarivanju ličnih odnosa roditelja sa kojim dijete ne živi 
uzrokovanog mjerama vezanim za suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog 
koronavirusa. 

https://barinfo.me/centar-za-socijalni-rad-u-misiji-pomoci-najugrozenijim/


Minstarstvo rada i socijalnog staranja upućuje na odredbe Porodičnog zakona po kojima 
dijete ima pravo da održava lične odnose sa roditeljem sa kojim ne živi. 
U ovoj vanrednoj situaciji obaveza je i odgovornost roditelja postizanje dogovora i 
prilagođavanje ostvarivanja ličnih odnosa mjerama za suzbijanje i sprječavanje prenošenja 
koronavirusa i zaštita zdravlja djeteta. 
Ukoliko ostvarivanje ličnih odnosa roditelja koji ne živi sa djetetom nije u skladu sa 
Naredbom za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, 
suzbijanje i sprječavanje prenosenja novog koronavirusa ("Sluzbeni list Crne Gore", broj 
14/20) ili bi se time povećao rizik od infekcije, preporučujemo upotrebu 
telekomunikacijskih sredstava (telefon, Skype, WhatsApp, Viber i sl.), a koje je roditelj s 
kojim dijete živi u navedenom periodu dužan da omogući djetetu u što većem opsegu. 
Ukoliko roditelji nisu u mogućnosti da samostalno postignu dogovor i nemaju kapaciteta za 
očekivani nivo odgovornog ponašanja u ovoj situaciji, centri za socijalni rad će prvenstveno 
savjetodavnom stručnom podrskom, nastojati da postignu dogovor između roditelja. 
Roditelji kojima je potrebna stručna pomoć i savjeti na koji način da reaguju i organizuju 
život s djecom u situaciji socijalne izolacije i posebnih mjera zaštite mogu se javiti 
nadležnim centarima za socijalni rad na dežurni telefon. 
Još jednom podsjećamo i upozoravamo roditelje da je u ovoj vanrednoj situaciji 
prvenstveno obaveza i odgovornost roditelja postizanje dogovora i prilagođavanje ličnih 
odnosa preventivnim mjerama, a nemogućnost prepoznavanja i stavljanja u prvi plan 
djetetovih potreba za sigurnošću i zaštitom zdravlja, predstavlja kršenje prava djeteta, što 
upućuje na potrebu i mogućnost preduzimanja drugih adekvatnih mjera porodično pravne 
zaštite. 
Napominjemo da izvršenje sudskih odluka o ostvarivanju ličnih odnosa djeteta s roditeljem 
nije u nadležnosti sistema socijalne i djecje zastite, već pravosuđa.  
 
Donacije Centra za socijalni rad i FPEP za NVO Adria 
DATUM KREIRANJA: 18 APRIL 2020 | ŠTAMPA 

 U uslovima epidemije koronavirusa zamrznute su sve aktivnosti nevladinih organizacija koje 
se bave djecom sa teškoćama u razvoju i osobama sa invaliditetom. To je dodatno pojačalo 
njihovu uobičajenu izolaciju i usamljenost, ali nijesu zaboravljeni. Predstavnici Centra za 
socijalni rad obezbijedili su pakete sa namirnicama i higijenskim sredstvima za korisnike NVO 
“Adria”, a podršci se priključio i Fakultet za poslovnu ekonomiju i pravo iz Bara. 

“Do otvaranja Adrie, jedina socijalna komunikacija i interakcija osobama sa invaliditetom 
bili su članovi porodice. Ovdje su, napokon, počeli više da se socijalizuju, izlaze napolje, 
druže se, bave raznim aktivnostima, a imamo i dobar volonterski servis sa učenicima 
Srednje ekonomsko-ugostiteljske škole, ali i drugima. Sada je sve to prestalo, a dodatno 
otežava situaciju što se mnogi od njih ne služe telefonom , većina nemaju ni kompjuter, 
tako da ne možemo da ostvarimo ni tu vrstu komunikacije, putem skajpa, što bi im mnogo 
značilo. Jedino komuniciram sa njihovim roditeljima i starateljima, koje povremeno 
nazovem da čujem kako su i kako provode vrijeme”, kazala je za Radio Bar i Bar Info, Marta 
Anđelić, predsjednica i osnivač NVO “Adria”. 

“… za Martu Anđelić podrška je veoma važna, posebno, kako je naglasila, što dolazi od 
njihovih partnera, od samog početka, Centra za socijalni rad i Crvenog krsta.” 

https://www.csrcg.me/index.php/779-donacije-centra-za-socijalni-rad-i-fpep-za-nvo-adria?tmpl=component&print=1&layout=default


“…U Centru za socijalni rad se u protekle tri nedjelje intenzivno radi, jer su potrebe, 
posebno najugroženijeg stanovništva, znatno uvećane. Brižljivo se pravi evidencija sa 
CK i određuju prioriteti, kada je riječ o donacijama namirnica i higijenskih sredstava, a 
obavljaju se i druge aktivnosti podrške.” 

Takođe je ukazano da se u saradnji sa Vodovodom i kanalizacija doo uspjelo  da se u 
Sutomoru instaliraju česme za romske porodice, sa mnogobrojnim članovima i, na taj 
način, smanji mogućnosti zaraze. Da je broj korisnika materijalnog obezbjeđenja  404 
porodice,da su od toga  81 staračko domaćinstavo, a osim toga da je i veliki broj lica u 
stanju socijalne potrebe. Da je u martu  udvostručen broj isplaćenih jednokratnih 
novčanih pomoći, a u prvih deset dana aprila, bio je na martovskom mjesečnom  nivou , 
dakle u udvostručenom iznosu . 

Izvor: https://barinfo.me/video-donacije-centra-za-socijalni-rad-i-fpep-za-nvo-

adria/#prettyPhoto 

 Izvod iz Informacije za Kabinet Predsjednika opštine Bar od 09.04.2020.g. 

      „ ... Tokom marta , nakon uvođenja privremenih mjera izazvanih korona virusom 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore je obezbjedilo vanrednu isplatu jednokratne 

novčane pomoći za sve korisnike materijalnog obezbjeđenja u iznosu od 50,00 eura. Na osnovu 

raspoloživih podataka i prispjelih zahtjeva  sačinjeni su  i dostavljeni spiskovi Crvenom Krstu 

Bara, najurgentniji zahtjevi po raznim osnovama. Dana 24.03. Crvenom Krstu su dostavljena dva 

spiska i to :1. Spisak korisnika MO i lica u stanju socijalne potrebe kojima bi pomoć u 

namirnicima bila neophodna(40) i 2.Spisak staračkih domaćinstava i lica sa težim zdravstvenim 

problemima (11) . Na sastanku sa predstavnicima Crvenog Krsta dana 03.04.2020. konstatovano 

je da je Crveni Krst postupio po istim i preko volontera dostavio pomoć u hrani svim licima sa 

oba spiska .Na istom sastanku je dogovoreno  da se interveniše na osnovu saznanja u 

međuvremenu sa drugim licima kojima je pomoć u namirnicama neophodna. Tako su dana 

04.04.2020.g. Crvenom Krstu dostavljena dva nova spiska po kojima Crveni Krst  postupa i to :1. 

Spisak lica korisnika materijalnog obezbjeđenja za dodjelu paketa sa namirnicama (49) i 2. 

Spisak lica koji nisu korisnici materijalnog obezbjeđenja a nalaze se u stanju socijalne potrebe 

(21). Dana 07.04.2020.g. Crvenom Krstu je dostavljen i  spisak lica koji nisu korisnici prava na 

materijalno obezbjeđenje preko CSR Bar , a nalaze se u stanju socijalne potrebe , za dodjelu 

paketa sa namirnicama (10) kod kojih je takođe raspodjela u toku. Sve ove aktivnosti sa Crvenim 

Krstom praćene su kroz redovne sastanke u prostorijama JU Centra za socijalni rad za opštine 

Bar i Ulcinj...“ 

       Povodom obilježavanja Novogodišnjih i božićnih praznika , u izmijenjenim okolnostima 
opština Bar je posredstvom JU Centra za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj tokom zadnje 
sedmice mjeseca decembra donirala Novogodišnje paketiće i novčana sredstva za djecu bez 
roditeljskog staranja sa teritorije opštine Bar , koja su smještena u hraniteljskim 
porodicama i novčana sredstva starijim licima sa teritorije opštine Bar u Domu starih u 
Bijelom Polju. Dodjelu poklona u Dječijem Domu Bijela i Domu starih u Risnu predstavnici 
opštine Bar su neposredno realizovali sa predstavnicima ovih ustanova. Samo nedjelju 

https://barinfo.me/video-donacije-centra-za-socijalni-rad-i-fpep-za-nvo-adria/#prettyPhoto
https://barinfo.me/video-donacije-centra-za-socijalni-rad-i-fpep-za-nvo-adria/#prettyPhoto


dana ranije barski centar za socijalni rad je iz sredstava donacija proveo ove aktivnosti za  
djecu bez roditeljskog staranja , pod starateljstvom i u ustanovama socijalne  zaštite . 

Izvodi iz objave teksta na internet stranici : 

 Centar za socijalni rad obradovao najmlađe 

  DATUM KREIRANJA: 24 DECEMBAR 2020 | ŠTAMPA 

U skladu sa dugogodišnjom tradicijom Centra za socijalni rad u Baru i ove godine je 
organizova na podjela novogodišnjih poklona djeci u hraniteljskim i starateljskim 
porodicama i mališanima smještenim u ustanove socijalne zaštite.  

Oni su zahvalili svim donatorima koji su doprinijeli dječijoj radosti uplatom finansijskih 
sredstava, kao i AD „Luka Bar“, koja je za 47 – moro djece obezbijedila poklon paketiće 
sa slatkišima. 

“Ove godine je specifična epidemiološka situacija diktirala uslove podjele poklona, pa su 
izostala uobičajena cjelodnevna druženja sa našim najmlađim korisnicima, već su 
pokloni podijeljeni u skladu sa propisanim mjerama zaštite, ali su ipak priredili djeci 
radost i približili im čar ovih praznika”, saopštili su iz Centra za socijalni rad. 

 Preuzeto sa : http://barinfo.me/centar-za-socijalni-rad-obradovao-najmlade 

Poslednjeg dana u 2020.g. opština Bar je posredstvom medija , obavjestila javnost  da je 
raspisan konkurs za idejno arhitektonsko rješenje za Dnevni centar za djecu sa sme tnjama 
u razvoju. 

 

AUTOR: - 31.12.2020, 11:25DRUŠTVO 

 

Predmet konkursa je izrada idejnog arhitektonskog rješenja dnevnog centra za djecu sa sme 

tnjama u razvoju, a osnovni cilj je obezbijediti kvalitetno rješenje objekta na osnovu parametara 

predviđenih DUP-om Polje-Zaljevo i preporuka datih od strane raspisivača konkursa.Idejnim 

arhitektonskim rješenjem potrebno je definisati koncept objekta dnevnog centra za djecu sa 

smetnjama u razvoju, na parceli u blizini osnovne škole „Meksiko“.Objekat će biti kapaciteta za 

40 korisnika, bruto građevinske površine cca 1.000 m², a predviđeno je da ima prostorije 

namijenjene korisnicima centra, kancelarijski prostor i prateće prostorije . Dokumentacija koja 

predstavlja konkursni materijal objavljena je na sajtu Opštine Bar, kao i na sajtovima Saveza 

arhitekata Crne Gore i Inženjerske komore Crne Gore. Pitanja u vezi sa konkursom mogu se 

postavljati na e-mail gga@bar.me do 2. februara 2021, nakon čega će sva pristigla pitanja i 

odgovori biti objavljeni na internet stranici Opštine Bar, do 11. februara 2021. godine. Rok za 

predaju radova je do 2. marta 2021. godine. 

Preuzeto sa : http://barinfo.me/raspisan-konkurs-za-idejno-arhitektonsko-rjesenje-za-dnevni-
centar-za-djecu-sa-smetanjama-u-razvoju-u-baru/ 

              Međutim , sveobuhvatna reforma sistema socijalne i dječije zaštite kao odgovor na 

društvene izazove kao što su: siromaštvo, socijalna isključivost,  unutrašnje migracije, društvenu 

polarizacju i društveno- demografske trendove starenja stanovništva nije izostala i u ovim 

https://www.csrcg.me/index.php/808-centar-za-socijalni-rad-obradovao-najmlade?tmpl=component&print=1&layout=default
http://barinfo.me/centar-za-socijalni-rad-obradovao-najmlade/
http://barinfo.me/category/vijesti/drustvo/
http://barinfo.me/raspisan-konkurs-za-idejno-arhitektonsko-rjesenje-za-dnevni-centar-za-djecu-sa-smetanjama-u-razvoju-u-baru/
http://barinfo.me/raspisan-konkurs-za-idejno-arhitektonsko-rjesenje-za-dnevni-centar-za-djecu-sa-smetanjama-u-razvoju-u-baru/


otežanim uslovima funkcionisanja uzrokovanog COVID- om 19 , na što ukazuje i Analiza o 

potrebama za izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti sačinjena u 2020.g. 

           Takođe , posredstvom Ministarstvo rada i socijalnog staranja  u Crnoj Gori u 2020.g. 
uz tehničku podršku Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Crnoj Gori ,  
uvedena je jedinstvena telefonska linija na broju 19977 na kojem su zaposleni u centru 
za socijalni rad , korisnicima  dostupni 24 sata . Radi se o liniji  namijenjenoj građanima 
da, ukoliko saznaju da je određenom licu potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite, 
mogu to  besplatno da prijave nadležnom centru. Takođe, putem besplatnog poziva 
korisnici mogu dobiti informacije koje su značajne za utvrđivanje njihovih socijalnih 
potreba i ostvarivanje prava, odnosno o načinima kako te potrebe mogu biti ostvarene 
.Telefonski broj 19977 koji je  korisnicima dostupan 24 sata, potpuno je besplatan, bez 
obzira na dužinu razgovora i na ovom broju mogu dobiti odgovore na širok spektar 
problema sa kojima se korisnici  suočavaju, a to podrazumijeva materijalna davanja, 
materijalno obezbjeđenje , ličnu invalidninu, dodatak za njegu i pomoć, ostvarivanje 
prava na zdravstvenu zaštitu, troškove sahrane, jednokratnu novčana pomoć ,a 
posebno iz domena usluga u okviru Službe za djecu i mlade i Službe za odrasla i stara 
lica. 
 

Realizacija i praćenje svih  zahtjevnih i drugih obaveza u JU Centru za socijalni rad za opštine 

Bar i Ulcinj u 2020.g.  ostvarivano  je od strane 33 (trideset tri) uposlena radnika. 
 

 

 

 

PRIKAZ STRUKTURE ZAPOSLENIH U JU CENTRU ZA SOCIJALNI RAD ZA                       

OPŠTINE BAR I ULCINJ 

 

 
R. 

broj 

Ime i prezime 

zaposlenog 

Školska sprema 

(puni naziv) 

Stepen 

školske 

spreme 

Radno mjesto koje 

pokriva shodno 

sistematizaciji radnih 

mjesta 

1. Slobodan Đonović Pravni fakultet VSS Direktor 

2. Biljana Pavlović 

Amanović 

Pravni fakultet VSS Rukovodilac Službe za 

materijalna davanja i pravne 

poslove 

3. Dajana Vujisić specijalni pedagog VSS Rukovodilac Službe za odrasla i 

stara lica 

4. Maja Dinić Marković menadžer u finansijs. 

Poslovanju 

VSS Rukovodilac Službe za 

finansijsko-administrativne i 

tehničke poslove 

5. Andrijana Raković Spec.sci psihologija VSS voditelj slučaja za djecu i mlade 

6. Mr.Vesna Jukić Magistar u oblasti poslovne 

psihologije I menadžmenta 
VSS Supervizor 

7. Valerija Ivančević dipl.soc.radnik VSS voditelj slučaja odrasla i stara 

lica  

8. Sanja Bogdanović dipl.soc.radnik VSS Stručni radnik na materijalnim 

davanjima 



9. Mr. Biljana Tvrdišić dipl.soc.radnik VSS Stručni radnik na materijalnim 

davanjima 

10. Jovo Krstajić spec.sci.menadž. u  

fin.poslovanju 

VSS Stručni saradnik za obračun 

povlastica licima sa 

invaliditetom i opšte poslove  

11. Katica Kovač dipl.socijalni radnik VSS Rukovodilac Službe za djecu i 

mlada lica 

12. Irena Dragojlović Gimnazija SSS Radnik na administrativnim 

poslovima 

13. Slađana Vujović Gimnazija SSS Radnik na administrativno 

finansijskim poslovima- 

bralagnik 

14. Milka Vukoslavčević poljoprivredna SSS Radnik na administrativno 

tehničkim poslovima-kurir 

15. Bratimir Jukić Mašinska SSS Radnik na tehničkim poslovima 

–vozač 

16. Angelina Žugić daktilograf sa 

sekretarskim poslovima 

KV Radnik na administrativnim 

tehničkim poslovima- 

sekretarica 

17. Ivana Bošković dipl.soc.radnik VSS Stručni radnik na materijalnim 

davanjima 

18. Mehmet Duraku Sociolog VSS Rukovodilac Područne jedinice 

Ulcinj 

19. Irena Nuti Sociolog VSS Stručni radnik na materijalnim 

davanjima 

20. Iso Adović socijalni radnik VSS Voditelj slučaja  

21. Elvira Hajdinaga Gimnazija SSS Radnik na administrativnim 

tehničkim  poslovima-arhivar 

22. Marina Šorović 

 

dipl.soc.radnik VSS Stručni radnik na materijalnim 

davanjima 

23. Marina Kastrati dipl.soc.radnik VSS Voditelj slučaja 

24.       Elisa Berbo pravni fakultet VSS Stručni radnik na pravnim 

poslovima 

25.       Adela Šabović Pedagog VSS voditelj slučaja za djecu i mlade 

26. Milena Leković Psiholog VSS Voditelj slučaja za odrasla i 

stara lica 

27.  Mr Agon Duraku Pravnik VSS Stručni saradnik na pravnim 

poslovima 

28.   Andrijana Vuković Dipl.pravnik VSS Stručni radnik na pravnim 

poslovima 

29.      Nikoleta Dinić Dipl.pravnik VSS Stručni radnik na pravnim 

poslovima 

30. Snežana Radulović poljoprivredna SSS Arhivar 

31.    Mirsada Ceković Master u oblasti 

psihologije 

VSS Voditelj slučaja 

32.    Damir Juković Dipl.pravnik VSS Stručni radnik na pravnim 

poslovima 

33.    Anita Adrović dipl.soc.radnik VSS Stručni radnik na poslovima 

planiranja i razvoja 

 

 

 



II  Usluge 

 

II- I  SLUŽBA ZA DJECU I MLADE 
 

1. Brak i porodica 

 
        Služba za djecu i mlade – za brak i porodicu je, tokom 2020.godine, na osnovu pisme 
nih zahtjeva evidentirao i obradio ukupno 129 predmeta . Na osnovu zahtjeva suda obrađe 
na su ukupno 34 predmeta, gdje se u 21 predmetu tražilo mišljenje o povjeravanju malolje 
tne djece jednom od roditelja, u postupku razvoda braka roditelja, a takođe obrađeno je još 
13 dopunskih mišljenja i izvještaja po zahtjevu Osnovnog suda, a vezanih za ostvarivanje 
ličnih kontakata djece sa roditeljima, ili ostvarivanja prava na privremenu mjeru do okonča 
nja postupka povjeravanja maloljetne  djece. 
        Na zahtjev drugih Centara za socijalni rad obrađena su 4 predmeta, koji su se odnosili 
na davanje mišljenja o povjeravanju , te uređenja ličnih odnosa roditelja i djece.  
        Na lični zahtjev stranaka, odnosno na osnovu zahtjeva jednog od roditelja evidentirano 
je i obrađeno 66 predmeta, a odnose se na rješavanje porodične i bračne problematike i ure 
đivanje ličnih odnosa. Na zahtjev suda, kao i na lični zahtjev roditelja ostvareno je 20 konta 
ktiranja roditelja sa djecom u Centru.  
        Na zahtjeve od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja  obrađena su 2 predmeta, 
na zahtjev MUP-a 11, 3 predmeta na zahtjev od strane  Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, 
1 od strane Osnovnog državnog tužilaštva Bar, kao  i 1 na zahtjev Višeg suda u Podgorici. 
Takođe, obrađeno je i 5 zahtjeva za posredovanjem koje je uputila Nacionalna SOS linija, 2 
zahtjeva koja je uputila Ambasade Republike Srbije i 1 koji je upućen iz Kabineta Predsje 
dnika Crne Gore.  
        Služba za djecu i mlade, obradila je 20 zahtjeva koji su se odnosili na davanje saglasno 
sti u vezi imovinskih pitanja i nasljedničkih izjava, vezanih za procjenu i zaštitu najboljeg 
interesa djeteta u ovim pitanjima.  
       Po internoj evidenciji, stručnoj službi za djecu i mlade se samoinicijativno, tokom  2020. 
godine, obratilo više od 350 stranaka, radi posredovanja u prevazilaženju postojećih porodi 
čnih i bračnih problema.  
      Takođe, u periodu proglašenja epidemije uzrokovane novim koronavirusom, ostvareno 
je jako puno telefonskih konsultacija, savjetovanja, te generalno  rad sa strankama je ovim 
putem bio jako intenzivan, naročito u periodu potpune izolacije – od marta do maja 2020. 
godine.  
      U svim navedenim slučajevima Služba za djecu i mlade je djelovala u više pravaca, u 
skladu sa Porodičnim zakonom Crne Gore, Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti i Zakonom 
o zaštiti od nasilja u porodici i nasilja nad djecom. Osim zakonski propisanih obaveza, rad 
na savjetodavnom planu odvijao se na svim nivoima problematike kojom se bavimo. 
       Aktivnosti i mjere koje su primjenjivane tokom obrade predmeta, a u cilju zaštite intere 
sa maloljetne djece, obuhvatale su organizovanje više pojedinačnih, odnosno zajedničkih 
razgovora sa roditeljima i djecom, bivšim, odnosno aktuelnim bračnim partnerima, u cilju 
usklađivanja porodičnih odnosa, kontinuiranim praćenjem i nadzorom nad porodicama, 
terenske obilaske te materijalnu i psihosocijalnu podršku.  



            Realizovana je neophodna saradnja sa drugim relevantnim ustanovama u ovoj 
problematici – Centrima za socijalni rad iz drugih opština, Osnovnim sudovima iz drugih 
gradova, kao i iz zemalja okruženja,  MUP-om, zdravstvenim ustanovama, vaspitno – 
obrazovnim, kao i ustanovama za smještaj djece, humanitarnim i NVO organizacijama.        
Služba za djecu i mlade je u 2020.godini u više navrata učestvovala na seminarima koji su 
organizovani u cilju dodatne edukacije, u organizaciji Unicef-a, Zavoda za socijalnu i dječiju 
zaštitu i Ministarstva rada i socijalnog staranja. Članovi su uzimali aktivno učešće, najčešće 
preko Zoom aplikacije (zbog novonastalnih epidemioloških okolnosti), ali bilo je i edukacija 
koje su se organizovale na uobičajen način. Seminari su većinom bili vezani za saradnju i 
jačanje kapacieteta stručnih radnika centara za socijalni rad u cilju procjene najboljeg 
interesa maloljetne djece, hraniteljstva i zaštite od nasilja u porodici, kao i zaštite djece u 
sudskim postupcima.  
Cilj svih seminara je bio – unaprjeđenje znanja i vještina predstavnika Centara za socijalni 
rad koji zastupaju interese djece u postupcima porodično pravne zaštite. 
 
.  

 

  2.1. STARATELJSTVO NAD MALOLJETNOM DJECOM 

 

     U  2020-oj godini evidentirano je i stavljeno pod starateljstvo troje mal.djece bez 

rodite ljskog staranja, jednom djetetu je isteklo pravo, dok zahtjeva za usvojenje, kao ni 

usvojenja nije bilo. 

    Takođe, naznačava se da od ukupnog broja djece na hraniteljstvu (34), u 14 slučajeva 

su djeci postavljeni staraoci u ličnosti hranitelja, tako da je na dan 31.12.2020. godine ukupan 

broj maloljetne djece pod starateljstvom 16. 

 

  2.2.  HRANITELJSTVO 

 

             

              U djelatnosti Centra posebno, veoma važno mjesto, zauzima zaštita maloljetnih lica koja su 

bez roditeljskog staranja, odnosno djece koja ostaju bez neposredne roditeljske brige zbog 

napuštanja ili neadekvatnog vršenja roditeljske dužnosti, zbog gubitka roditelja ili spriječenosti da o 

njima brinu uslijed bolesti ili nekih drugih razloga. 

              Centri za socijalni rad, među ustanovama socijalne zaštite, imaju odgovornu, složenu i 

značajnu ulogu u sistemu socijalne zaštite. 

              U Dječjem domu „Mladost“ u Bijeloj nalazi se 5 (petoro) djece sa teritorije opštine  Bar. U 

2020. godini bio je jedan privremeni-urgentni smještaj četvoro djece u Dječijem domu za maloljetnu 

djecu bez roditeljskog staranja sa teritorije naše opštine. 

              Tokom 2020. godine stručni radnici ovog Centra nisu posjećivali štićenike iz Dječjeg doma 

„Mladost“ u Bijeloj, zbog trenutne epidemiološke situacije, ali je odrađena revizija individulanih 

planova za iste.  

              Na porodičnom smještaju- hraniteljstvu nalazi se tridesetčetvoro djece (34) koja su 

smještena posredstvom ovog Centra. Četvoro djece iz drugih opština se takođe nalaze na 



porodičnom smještaju-hraniteljstvu na teritoriji naše opštine. Zahtjeva za usvojenje kao ni usvojenja 

nije bilo. 

 

Hraniteljstvo  (tabelarni prikaz) 

 

Broj djece 
na smještaju na 
hraniteljstvu za 
koje je nadležan 
Centar za 
socijalni rad 
Bar UKUPNO MUŠKO ŽENSKO 

 

SA 
SMETNJ
AMA U 
RAZVOJU 

MLAĐE 
OD 3 
GODINE 

Djeca na 
srodničkom 
hraniteljstvu  31 17 14 

 
 
2 

 

- 
Djeca na 

nesrodničkom 
hraniteljstvu 3 1 2 

 

- 

 

- 

 

 

 

 

Broj djece na 
smještaju na 
hraniteljstvu za koje 
je nadležan Centar za 
socijalni rad Bar– 
vrste hraniteljstva UKUPNO MUŠKO ŽENSKO 

Broj djece na 
standardnom 
hraniteljstvu 33   18 15 

Broj djece na 
hraniteljstvu uz 
intenzivnu ili dodatnu 
podršku 1 1 - 

Broj djece na 
urgentnom 
hraniteljstvu - - - 

Broj djece na 
povremenom - - - 



hraniteljstvu 

 

 Broj hraniteljskih porodica za koje je 
nadležan Centar za socijalni rad Bar UKUPNO 

Broj srodničkih hraniteljskih 
porodica  19 

Broj nesrodničkih hraniteljskih 
porodica sa djecom na smještaju 4 

Broj nesrodničkih hraniteljskih 
porodica koje su podobne ali nemaju 
djecu na smještaju - 

Broj nesrodničkih hraniteljskih 
porodica u postupku sticanja 
podobnosti - 

Odluka o primjeni jednog od oblika zaštite djece bez roditeljskog staranja donosi se na 

osnovu detaljnog razmatranja svakog pojedinačnog slučaja. Svako dijete nije podobno za 

svaki oblik zaštite što znači da  stručni radnici imaju odgovoran zadatak da za dijete pronađu 

onaj oblik zaštite koji će mu pružiti takve uslove koji će biti najbolja moguća zamjena za 

biološku porodicu. Stručni radnici Centra vrše stalni nadzor nad štićenicima koji se nalaze 

pod starateljstvom, na porodičnom smještaju, kao i ustanovama, odnosno u Dječjem domu. 

Nadzor se vrši neposredno, kao i kroz izvještaje staratelja i izvještaje koje dostavljaju 

ustanove gdje su djeca smještena. Za svu navedenu djecu izvještaji su dostavljeni tokom 

godine.  

 

 

    2.3. NASILJE  U PORODICI ,  NASILJE  NAD  DJECOM  I  VRŠNJAČKO  NASILJE 

 

 

Služba za djecu i mlade je, tokom 2020.godine, na osnovu podnijetih zahtjeva, kako od 

Centra bezbjednosti Bar, ličnih zahjteva stranaka, tako i drugih relevantnih institucija, 

evidentirali su i obradili ukupno 59 slučajeva nasilja u porodici i 4 slučaja vršnjačkog 

nasilja. 

Nasilje u porodici Vršnjačko nasilje 

59 4 

 



 

Od ukupnog broja evidentiranih slučajeva nasilja u porodici, 35 su žene žrtve nasilja, dok su 

u 13 slučajeva djeca bila ili direktne ili indirektne žrtve i svjedoci nasilja u porodici. Bilo je i 

11 žrtava nasilja u porodici muškog pola.  

Djeca Žene Muškarci 

13 35 11 

 

 

Gledano po vrsti nasilja, u 2020.godini evidentirano je 46 slučajeva fizičkog i 51 slučaj 

emocionalnog nasilja.  Evidentirano je 6 slučajeva fizičkog nasilja nad djecom. Drugi oblici 

nasilja nisu evidentirani.  

Fizičko nasilje Emocionalno/Psihičko nasilje 

52 51 

Stručni radnici Službe za djecu i mlade su u svim slučajevima preduzeli sledeće mjere: 

savjetodavni rad, pravna pomoć, psihosocijalna podrška, kao i posredovanje sa drugim 

institucijama, a sve u cilju pružanja potpune pomoći i podrške žrtvi. 

 

Tokom 2020.godine evidentirano je 6 slučajeva zanemarivanja djece. U slučaju 4 djece, koja 

se odnose na zanemarivanje i grubu zloupotrebu roditeljskog prava, stručni tim za djecu i 

mlade je donio odluku da se djeca hitno izmjeste iz porodice, što je i učinjeno. U dva slučaja 

određen je nadzor nad vršenjem roditeljskog prava, koji je, u konačnom doveo do 

poboljšanja odnosa u porodici i potpune zaštite mal. djece. 

 

Zanemarivanje djece Izmještanje djece iz 

porodice zbog 

zanemarivanja 

Mjera nadzora nad vršenjem 

roditeljskog prava 

6 4 2 

 

Takođe, u toku 2020.godine kod ove službe je evidentirano i obrađeno još 7 predmeta koji 

su se odnosili na neredovno pohađanje školske nastave, 4 slučaja vršnjačkog nasilja i 8 

slučajeva prijavljivanja zbog neredovnog plaćanja alimentacije od strane drugog roditelja. 



Stručna služba organizovala je dvije Konferencije slučaja, vezano za pomoć djeci ili žrtvama 

porodičnog nasilja, timske sastanke, kao i 7 MOT – za pojedinačne slučajeve.  

Realizovana je neophodna saradnja sa drugim relevantnim ustanovama u ovoj problematici 

– Upravom policije, Osnovnim i Prekršajnim sudovima, zdravstvenim ustanovama, vaspitno 

– obrazovnim, kao i ustanovama za smještaj djece, humanitarnim i NVO organizacijama. 

Sumirajući rezultate, uočava se da je u odnosu na prošlu, 2019.godinu, bilo 50% više 

prijavljenih slučajeva nasilja u porodici, što predstavlja krajnje zabrinjavajući podatak.  

Služba za djecu i mlade je u 2020.godini u više navrata učestvovala na seminarima koji su 

organizovani u cilju dodatne edukacije, u organizaciji Unicef-a, Zavoda za socijalnu i dječiju 

zaštitu i Ministarstva rada i socijalnog staranja. Članovi su uzimali aktivno učešće, najčešće 

preko Zoom aplikacije (zbog novonastalnih epidemioloških okolnosti), ali bilo je i edukacija 

koje su se organizovale na uobičajen način. 

Cilj svih seminara je bio – unaprjeđenje znanja i vještina predstavnika Centara za socijalni 

rad koji zastupaju interese djece u postupcima porodično pravne zaštite, nasilja u porodici i 

zaštite djece žrtava.  

 

 

                 4. DJECA I OMLADINA SA POREMEĆAJIMA U PONAŠANJU 

 

  

      Na osnovu evidencije koja se vodi u ovoj oblasti u 2020.god. je evidentirano  90 

maloljetnika antisocijalnog ili delinkventnog ponašanja, što je je za osam maloljetnika više u 

odnosu na predhodnu 2019. godinu, kada je evidentirano 82 mal.  Na osnovu iznijetog može se 

konstatovati da je broj maloljetnika u sukobu sa Zakonom i asocijalnog ponašanja u odnosu na 

predhodnu godinu u blagom porastu, ali ne značajno. 

 

  Od ovog broja u recidivu je 21 maloljetnik, od kojih su njih 13 višestruki 

povratnici, tj. više puta su počinili isto ili slično djelo. Tako da je sada 90 maloljetnika počinilo 

ukupno 144 krivičnih ili prekršajnih djela za koja su u svakom predmetu dostavljani izvještaji 

nadležnom sudu ili tužilaštvu ili je bilo asocijalnog ponašanja, što znači da je broj djela u odnosu 

na prošlu godinu ostao skoro isti (prošle godine 145 djela) iako je broj maloljetnika ove godine 

nešto malo veći. 

  Po polnoj strukturi  od 90 evidentirana maloljetna lica 10 su djevojčice, a ostalih 

80 su dječaci. 

  Što se tiče djece ispod 14 godina, koja su krivično neodgovorna, u protekloj 

godini je evidentirano 4 -oro djece asocijalnog ponašanja.     

 

  Struktura počinjenih djela je sledeća: 

 

-  prekršaji iz ZOOBS-a na putevima……..................... 78 

-  prekršaji iz Zakona o JRM……………......................  17 

-  prekršaji iz Zakona o zaštiti od nasilja u porodici i  



 porodičnoj zajednici ...................................................    3 

-  k.d. krađe …………………………............. ................  3 

-  k.d. teške krađe ………………………… ....................  9 

- prekršaj iz Zakona o zaštiti od zloupotrebe  

opojnih droga ...............................................................   1 

- k.d. nepostupanje po zdravstvenim propisima u širenju opasne zarazne 

bolesti............................................................................. 14 

- k. d. laka tjelesna povreda .............................................  2 

- k. d. oduzimanje vozila ..................................................  6 

- k.d.falsifikovanje isprave ...............................................  1 

- asocijalno ponašanje .......................................................10 

 

 

  Tokom godine redovno je sprovođena vaspitna mjera pojačanog nadzora od strane 

organa starateljstva za ukupno 10 maloljetnika, od koji je jedan u toku godine završio obavezu.  

Stručnoj službi su redovno tromjesečno dostavljani odgovarajući izvještaji o toku sprovođenja 

ove vaspitne mjere. Takođe je za 6 maloljetnika praćeno sprovođenje vaspitne mjere pojačanog 

nadzora od strane zakonskog zastupnika o čemu je redovno dvomjesečno obavještavan sud koji 

je ovu mjeru izrekao. Započeto je krajem prošle godine i jedno praćenje vaspitne mjere posebne 

obaveza – obavljanje humanitarnog ili društveno korisnog rada, a koje je u međuvremenu 

završeno. 

           Na smještaju u Centru za djecu i mlade „Ljubović“ u Podgorici smještena je jedna 

mal. korisnica. 

   

                

 

           Prisustvo na seminarima i edukativnim programima 

 

    

- 24.02.2020.god. u Podgorici je prisustvovano okruglom stolu na temu „Prevencije 

vršnjačkog nasilja i vandalizma“ u Zavodu za socijalnu i dječiju zaštitu 

 

- 19.10.2020.god. do 21.102020.god. prisustvovano je trodnevnoj online Radionici: 

Prevencija nasilnog ekstremizma i radikalizacije koji vode ka terorizmu za first 

respondere.  

 

- 30.10.2020.god. u Tivtu je u organizaciji Uprave za kadrove prisustvovano Obuci 

„Jačanje vještina radne identifikacije i upućivanja potencijalnih slučajeva trgovine 

ljudima u Crnoj Gori“ 

 

- 14.12.2020.god. do 17.12.2020.god. prisustvovano je četvorodnevnoj obuci  za 

hraniteljstvo online prezentacijama i to dva dana na temu „Hraniteljstvo uz intenzivnu 

podršku“ i dva dana obuke na temu „Urgentno hraniteljstvo“. 

 

 

 



            Ostali predmeti: 

 

  U okviru djelatnosti Centra, a u oblasti rada službe za djecu i mlade bilo je i 38 

ostalih predmeta na kojima je rađeno tokom 2020. god. U okviru toga spadaju nalazi i izvještaji 

dostavljani za potrebe drugih organa, prisustvovanje saslušanjima maloljetnika u policiji ili 

tužilaštvu, prisustvovanje izvršenjima i drugo. 

 

 

 

 

            5. OSTVARIVANJE SOCIJALNO ZAŠTITNIH PRAVA I 

                PRAVO NA OSPOSOBLJAVANJE ZA RAD 

 
Na osnovu analize dokumentacije Centra iz oblasti školovanja i profesionalnog osposobljavanja 

lica sa posebnim potrebama u 2020.godini je donijeto 6 (šest) rješenja o upućivanju djece sa 

posebnim obrazovnim potrebama na školovanje u resursnim centrima. 

  
I         Na školovanje i osposobljavanje u resursnim centrima je: 

 

 - JU Resursni Centar za obrazovanje i osposobljavanje “1. jun” Podgorica: - putuju 

………  4 

                 - smješteni …...  / 

                   - JU Resursni centar za djecu i mlade “Podgorica” : 

                                         - putuju …… 2 

                                         - smješteni … / 

- Resursni centar za sluh i govor- Kotor “Dr. Peruta Ivanović”  - 3                

   

 

II               U JU Centar za djecu i mlade “Ljubović” …………..   1 

 

III 

               U specijalnim ustanovama u Crnoj Gori na smješaju je odraslih korisnika: 

 

          - JU Zavod “Komanski Most” Podgorica …………… 3 

 

    IV 

           U specijalnim ustanovama van Crne Gore na smješaju je korisnika: 

 

   

          - Dom za djecu i omladinu ometenu u razvoju “Kolevka”  

                       Subotica ……………………………………………  1dijete 

 

                     - Dom za lica ometena u razvoju Kulina ……………  1 1odraslo lice   

                     - Dom za djecu i omladinu ometenu u razvoju  

     “Veternik” ………………………………………….. 1odraslo lice 

                    - Dom za dj. i omlad. ometenu u razvoju Sremčica ……. 1 odraslo lice 



               -  Zavod za zbrinjavanje odraslih “Male pčelice” 

                Kragujevac …………………………………………...  1odraslo lice 

                

                    - Dom za lica ometena u razvoju Kulina ……………  1 odraslo lice iz Ulcinja  

  

 

 

           II- II   SLUŽBA ZA ODRASLA I STARA LICA 

 

1.1. STARATELJSTVO  (nad licima lišenim poslovne sposobnosti i za  

posebne slučajeve) 

 
Na osnovu evidencije koja se vodi u ovoj oblasti, tokom 2020.godine, rješenjem Osnovnog suda 

u Baru, devet (9) lica je potpuno lišeno poslovne sposobnosti. 

 

U osam (8) slučajeva, ovaj Centar je postavio staraoca, koji će brinuti o njihovim pravima i 

interesima dok je preostali jedan (1) u radu.  

 

Takođe, Centar za socijalni rad Bar je, kao nadležni organ starateljstva, pred Osnovnim sudom u 

Baru, učestvovao u svim postupcima koji se tiču lišavanja poslovne sposobnosti punoljetnih lica, 

kao privremeni staralac do okončanja sudskog postupka, a njih je u 2020.godini bilo devetnaest 

(19). 

 

Tokom 2020.godine nije bilo slučajeva gdje je Centar zastupao interese lica nepoznatog 

prebivališta, u sudskom postupku raspravljanja zaostavštine.  

 

U postupcima  davanja saglasnosti za raspolaganjem i otuđenjem imovine,a gdje su vlasnici bili 

lica lišena poslovne sposobnosti u četiri (4) slučaja je dato mišljenje Centra. 

Takođe u postupcima raspravljanja zaostavštine kod notara gdje su naslednici bili lica lišena 

poslovne sposobnosti u jednom (1) slučaju je dato mišljenje Centra. 

 

Na zahtjev korisnika, od strane našeg Centra je u 2020.godini, izdato sedamnaest (17) uvjerenja 

o poslovnoj sposobnosti. 

 

U 2020.godini, ukupan broj punoljetnih lica koja su stavljena pod starateljstvo od strane ovog 

Centra, bio je sedamdeset dva (72). 

Od tog broja, ukupno tri (3)  lica su  pod neposrednim starateljstvom Centra za socijalni rad Bar. 

Tokom 2020.godine, u jednom slučaju (1) je Centar preuzeo ulogu staraoca, nad licem lišenim 

poslovne sposobnosti. Slučaj starateljstva je proslijeđen iz Centra za socijalni rad u Podgorici na 

našu nadležnost, gdje je Centar postavio staratelja. 

 

Od ukupnog broja punoljetnih lica pod starateljstvom, njih desetoro (10) iz Bara se nalazi na 

smještaju u ustanovama socijalne odnosno zdravstvene zaštite, zbog potrebe za kontinuiranom 

njegom i liječenjem. 

 

U Crnoj Gori: 



-JU Zavod”Komanski most” Podgorica- tri (3) lica 

-Specijalna bolnica za psihijatriju Dobrota, Kotor-dva (2) lica 

-Dom starih “Duga” u Danilovgradu (u privatnom vlasništvu)-jedno (1) lice 

-Dom starih „Grabovac“ Risan-jedno (1) lice 

 

U Srbiji: 

-Zavod za smještaj odraslih lica ”Male pčelice” Kragujevac-jedno (1) lice 

-Dom za smještaj odraslih lica “Kulina” , Kulina-jedno (1) lice 

- Dom za dj. i omlad. ometenu u razvoju “Sremčica” , Sremčica - jedno (1) lice 

 

Svi postavljeni staraoci redovno dostavljaju godišnje izvještaje Centru. 

 

Takođe, Centar vrši redovan nadzor nad obavljanjem poslova staraoca, planira terenske obilaske, 

te sačinjava i obnavlja individulne planove zaštite za sve korisnike. 

 

  

 

  

 

       1.2.  SMJEŠTAJ  U  USTANOVE  SOCIJALNE  ZAŠTITE 

 
Stara, iznemogla i nezbrinuta lica koja nisu sposobna da se brinu o sebi, svojim pravima i 

interesima, a koja nemaju bliže srodnike koji bi bili obavezni da ih prihvate i obezbijede njihovo 

zbrinjavanje upućuju se na smještaj u Dom za penzionere i druga stara lica „Grabovac“u Risnu, 

Dom starih „ Bijelo Polje“ u Bijelom Polju ili u Dom starih „Pljevlja“. Po zahtjevu ovih lica, 

odnosno nekog od njihovih srodnika, susjeda  ili po službenoj dužnosti prikuplja se sva potrebna 

i neophodna dokumentacija, utvrđuje se na osnovu nalaza ljekara specijaliste, podobnost 

podnosioca za kolektivni domski smještaj i odlučuje zavisno od prihoda i učešće ovih osoba u 

troškovima domskog smještaja. 

U 2020.godini podnijet je jedan (1) zahtjev za smještaj ustanovama socijalne i dječije zaštite 

odnosno domovima za odrasla i stara lica, međutim od istog korisnik je odustao i smještaj nije 

realizovan.   

Za štićenike koji se nalaze na institucionalnom smještaju urađeni su individualni planovi 

zaštite, koji će biti smjernica za njihovo dalje zbrinjavanje.U skladu sa individualnim planovima 

svi štićenici su tokom 2020.godine trebali biti minimum dva puta  posjećeni od strane stručnih 

radnika Centra, međutim uslijed situacije sa pandemijom virusa COVID-19, u skladu sa 

preporukama medicinske struke, posjete nijesu realizovane.Voditelji slučaja redovno ovjeravaju 

medicinsku dokumentaciju, učestvuju u nabavci ljekova (za korisnike koji nemaju srodnike) te se 

uključuju u rješavanju ostalih formalno-pravnih pitanja vezanih za zaštitu interesa korisnika. 

Na smještaju u Domu starih u Risnu nalazi se 8 (osam) štićenika, dok se  3 (tri) štićenika 

nalazi na smještaju u Bijelom Polju.U saradnji sa lokalnom zajednicom i NVO sektorom za  11 

(jedana est) starijih korisnika su obezbijeđene usluge iz domena socijalne zaštite (usluge geronto 

domaći ca, pomoć u odjeći, hrani itd.).Tokom 2020.godine bilo je 8 (osam) neodložnih 

intervencija kada su u pitanju odrasle i starije osobe. 

Za najveći dio starih osoba troškove smještaja obezbjeđuje državni aparat, kao i troškove 

sahrane, jer se radi o licima bez adekvatne porodične zaštite. 



 

 
 

1.3 REHABILITACIJA I  RESOCIJALIZACIJA KORISNIKA   

PSIHOAKTIVNIH   SUPSTANCI 

 

 

 

Odrasla lica koja imaju probleme sa korišćenjem psihoaktivnih supstanci odnosno bolesti 

zavisnosti upućuju se na liječenje u Javnu ustanovu za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju 

korisnika psihoaktivnih supstanci Kakaricka Gora u Podgorici.To je ustanova specijalizovana za 

tretman bolesti zavisnosti. Posredstvom ovog Centra korisnicima se refundira dio troškova 

liječenja, odnosno troškova smještaja, rehabilitacije i resocijalizacije. Ukupan broj korisnika koji 

se nalazio na liječenju u ovoj ustanovi je jedanaest(11). U 2020.godini, posredstvom ovog Centra 

za jednog(1) korisnika je realizovan smještaj odnosno donjeto rješenje kojim se priznaje 

refundacija troškova liječenja i to je jedini korisnik koji se trenutno nalazi na liječenju. 

 

 

 

 

   II.-III   Izvještaj o saradnji sa NVO-sektorom 

 

 

 Centar za socijalni rad Bara u cilju podizanja nivoa usluga socijalnog rada tijesno je 

povezan sa NVO sektorom u okviru kojeg je posebno značajna saradnja sa Crvenim Krstom , 

Udruženjima Adria i Društvom roditelja djece sa posebnim potrebama, Caritasom , Udruženjem 

paraplegičara Bara i NVU Žene Bara. 

            Centar za socijalni rad podsticajno doprinosi jačanju NVO sektora , sve u cilju 

razvoja pluralizma usluga socijalnog rada a istovremeno i kao oblika javne kontrole sopstvenog 

rada i potrebe za unaprijeđenjem i kvalitetnijim ispunjavanjem svojih obaveza.  

 . 

            Posebno je značajno to što je u 2018. g. otvorena Narodna kuhinja u Baru u okviru 

NVU Žene Bara kuvaju srcem koja je i u 2020. g. dala svoj doprinos ukupnoj socijalnoj 

sigurnosti na nivou opštine Bar. 

  U narednom periodu neophodno je intenzivirati aktivnosti saradnje sa organima lokalne 

samouprave u oblasti socijalne i dječije zaštite u skladu sa akcionim planovima u cilju širenja 

mreže servisa u opštini Bar. 

                    

III . MATERIJALNA DAVANJA 

 
1.MATERIJALNO OBEZBJEĐENJE 
 

U toku 2020.godine dostavljeno je 38   zahtjeva za ostvarivanje prava na novčanu naknadu za 

materijalno obezbjeđenje. 



U postupku razmatranja pozitivno je riješeno  pravo za  33 porodice, dok nije bilo zahtjeva za 

utvrđivanje prava na materijalno obezbjeđenje u skladu sa čl.25 Zakona o socijalnoj i dječijoj 

zaštiti, t.j. na određeni period od tri mjeseca, uz obavezu preisptivanja po službenoj dužnosti. 

Od prispjelih zahtjeva tokom 2020.godine 5  zahtjeva je odbijeno i to uglavnom zbog 

posjedovanja odnosno korišćenje stana, t.j. kuće ili poljoprivrednog zemljišta koji prelaze limit 

predviđen Zakonom, zatim sa razloga što su od strane Prvostepene Socijalno-ljekarske komisije  

proglašeni sposobnim za rad, kao i zbog ostvarenog prihoda, tako da su sve to bili razlozi da 

pojedinac odnosno porodica, nisu ispunjavali uslove za ostvarivanje prava na materijalno 

obezbjeđenje. 

Tokom 2020.godine. navedeno pravo je prestalo za 69  porodica. 

Nakon kalendarske 2020.godine 371 porodica je na evidenciji ovog Centra kao porodice koje su 

korisnici prava na materijalno obezbjeđenje. 

Svi prispjeli zahtjevi obrađeni su u zakonom utvrđenom roku i u ovom periodu odgovorno lice 

Centra nakon pribavljanja dokumentacije i neposrednog uvida u socijalnu-ekonosmku situaciju 

pojednica ili porodice zapisnički je konstatovalo nađeno stanje i sačinilo kompletan nalaz i 

mišljenje.Takođe, tokom kalendarske godine stručni radnici na materijalnim davanjima su 

redovno vršili terenske obilaske porodica. 
U tabeli br.1 dat je prikaz prestankla prava n amaterijalno obezbjeđenje za 2020.godinu po osnovu 

razloga prestanka. 

 

RAZLOG PRESTANKA BROJ 

Posjedovanje nepokretne imovine 3 

Prihod 41 

Promjena prebivališta 2 

Posjedovanje pokretne imovine 0 

Svi članovi porodice sposobni za rad  6 

Posjedovanje stočnog fonda 0 

Prestanak prava po osnovu člana 26. Zakona o socijalnoj i dječijoj 

zaštiti 

0 

Smještaj u ustanovu  2 

Smrt korisnika 8 

Prestanak smještaja licu bez rod.staranja prije više od 5 god. 0 

Naknada roditelju staratelju korisnika lične invalidnine 2 

Ostalo 5 

 Ukupno  

U tabeli br.2 dat je prikaz broja sačinjenih nalaza i mišljenja s obzirom na subjekte od kojih su nalazi 

dobijeni, kao i službeno obraćanje ovim instituacijama za dodjeljivanje pomoći za lica koja se nalaze u 

stanju socijalne potrebe. 

Tabela br.2 

 

Vlada Crne Gore 70 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja 19 

Opština Bar 1 

Zaštitnik ljudskih prava i sloboda - 

Ambasada Bosne i  Hercegovine 2 

 

 

 



 

 

 

 
2. PRAVO  NA  POVLASTICE  NA  PUTOVANJE  LICA SA INVALIDITETOM  

 

 
 U 2020.godini zahtjevom za ostvarivanje prava na  povlastice obratilo se 96 lica 

korisnika prava na dodatak za njegu i pomoć i ličnu invalidninu i svi su ostvarili traženo pravo. 

Uz zahtjev za ostvarivanje prava prilaže se dokumentacija predviđena zakonom.  

Lica koja su ostvarila pravo na dodatak za njegu i pomoć i pravo na ličnu invalidninu 

mogu ostvariti pravo na povlastice na putovanje lica sa invaliditetom. Navedeno pravo može 

iskoristiti i pratilac lica koje je ostvarilo pravo na dodatak za njegu i pomoć i pravo na ličnu 

invalidninu. Pravo na povlastice na putovanje lica sa invaliditetom lice može ostvariti 12 puta u 

toku jedne godine.   

U toku 2020.godine dostavljeno je 555 zahtjeva za ostvarivanje prava na povlastice na 

putovanje lica sa invaliditetom i na osnovu ovog prava u toku 2020. godine isplaćeno je 

85.516,30 eura. 

U toku 2020. godine podnijeto je 3631 zahtjev za izdavanje potvrde radi ostvarivanja 

prava na povlastice na putovanje lica sa invaliditetom kod drugih Centara za socijalni rad u 

Crnoj Gori. 

 

Tabela  

 

Mjesec Broj korisnika Iznos 

Januar 65 10.282,40 

Februar 54 6.782,90 

Mart 50 5.486,90 

April 12 1.807,20 

Maj 32 3.270,00 

Jun 77 10.275,60 

Jul 56 8.516,30 

Avgust 6 512,20 

Septembar 93 16.643,00 

Oktobar 47 8.456,50 

Novembar 37 6.792,20 

Decembar 54 6.691,10 

 

 

 
 

           3. POGREBNI TROŠKOVI 

 
 



U toku 2020.godine ovom Centru podnijeto je 23 zahtjeva za naknadu troškova sahrane. 

Od tog broja 4 zahtjeva su se odnosila na lica koja su bili korisnici prava na MO, i 19 zahtjeva za 

lica koja su bili korisnici prava na dodatak za njegu i pomoć. 

Centar je snosio troškove sahrane za 5 lica, od kojih je 1 lice korisnik materijalnog 

obezbjeđenja i 4 lica bez bližih srodnika ili nepoznatog prebivališta. Sahranu ovih lica izvršilo je 

DOO „Komunalne djelatnosti“ Bar. 

 

 

 

4. JEDNOKRATNE  NOVČANE POMOĆI  ISPLAĆENE  OD  STRANE  CENTRA 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

JNP ISPLAĆENE (preko centra) PO RJEŠENJIMA MINISTARSTVA - NA KRAJU MJESECA

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1

JU Centar za  soci ja lni  

rad za  opštine Bar i  

Ulcinj 500.00 300.00 850.00 1,670.00 150.00 250.00 0.00 0.00 0.00 700.00 150.00 150.00 4,720.00

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1a Bar 500.00 300.00 650.00 1,320.00 150.00 0.00 0.00 0.00 0.00 600.00 150.00 150.00 3,820.00

1b Ulcinj 0.00 0.00 200.00 350.00 0.00 250.00 0.00 0.00 0.00 100.00 0.00 0.00 900.00

1c 0.00

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1

JU Centar za  soci ja lni  

rad za  opštine Bar i  

Ulcinj 1 1 3 12 1 2 0 0 0 5 1 1 27

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1a Bar 1 1 2 9 1 0 0 0 0 4 1 1 20

1b Ulcinj 0 0 1 3 0 2 0 0 0 1 0 0 7

R.br. OPŠTINA
BROJ KORISNIKA JNP ISPLAĆENIH PO RJEŠENJIMA MINISTARSTVA - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

UKUPNO

UKUPNO

R.br. CENTAR
BROJ KORISNIKA JNP ISPLAĆENIH PO RJEŠENJIMA MINISTARSTVA - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

UKUPNO

R.br. OPŠTINA
JNP ISPLAĆENE (preko centra) PO RJEŠENJIMA MINISTARSTVA - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

JNP ISPLAĆENE (preko centra) PO RJEŠENJIMA MINISTARSTVA - PO MJESECIMA U 2020.GODINI

R.br. CENTAR

UKUPNO

JNP ISPLAĆENE (preko centra) PO RJEŠENJIMA MINISTARSTVA - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1

JU Centar za socijalni 

rad Bar i Ulcinj 2.370,00 1.769,11 2.140,00 1.523,25 1.345,00 7.980,00 0,00 0,00 0,00 1.420,00 1.370,00 1.520,00 21.437,36

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1a

JU Centar za socijalni 

rad Bar 2.370,00 949,11 1.770,00 1.073,25 985,00 5.620,00 0,00 0,00 0,00 1.040,00 990,00 1.120,00 15.917,36

1b

JU Centar za socijalni 

rad Ulcinj 0,00 820,00 370,00 450,00 360,00 2.360,00 0,00 0,00 0,00 380,00 380,00 400,00 5.520,00

1c 0,00

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1

JU Centar za socijalni 

rad Bar i Ulcinj 41 28 43 26 27 145 0 0 0 23 18 24 375

JANUAR FEBRUAR MART APRIL MAJ JUN JUL AVGUST SEPTEMBAR OKTOBAR NOVEMBAR DECEMBAR

1a

JU Centar za socijalni 

rad Bar 41 17 39 20 24 103 0 0 0 19 13 18 294

1b

JU Centar za socijalni 

rad Ulcinj 0 11 4 6 3 42 0 0 0 4 5 6 81

UKUPNO

UKUPNOR.br. CENTAR
BROJ KORISNIKA JNP ISPLAĆENIH PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

R.br. OPŠTINA
BROJ KORISNIKA JNP ISPLAĆENIH PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

R.br. CENTAR
JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - PO MJESECIMA U 2020. GODINI

UKUPNO

UKUPNO

R.br. OPŠTINA
JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - PO MJESECIMA U 2020. GODINI



 

 

 

 
 

             

 

 

 

           5. DODATAK ZA NJEGU  I  POMOĆ ;  6. LIČNA INVALIDNINA ; 

           7. ORS ; 8. RAD SA POLOVINOM PUNOG RADNOG VREMENA ;  
 
         U toku 2020. godine, bila su četiri neposredna pregleda socijalno – ljekarske komisije radi 

ostvarivanja prava na dodatak za njegu i pomoć, ličnu invalidninu, rad sa polovinom punog 

radnog vremena i ORS. 

Prva Prvostepena socijalno-ljekarska komisija održana je  06.02.2020.godine. Podnijeto 

je ukupno 105 zahtjeva za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć, ličnu invalidninu, rad 

sa polovinom punog radnog vremena i ORS, od čega: 

 POZITIVNO NEGATIVNO 

DNJP 50 47 

NAZIV CENTRA NOVEMBAR DECEMBAR

JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD BAR I ULCINJ
9,100.00 3,200.00 12,300.00

NAZIV OPŠTINE NOVEMBAR DECEMBAR

JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD BAR 5,900.00 2,500.00 8,400.00

PJ ULCINJ 3,200.00 700.00 3,900.00

0.00

NAZIV CENTRA NOVEMBAR DECEMBAR

JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD BAR I ULCINJ
91 32 123

NAZIV OPŠTINE NOVEMBAR DECEMBAR

JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD BAR 59 25 84

PJ ULCINJ 32 7 39

0

JNP  ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA IZ DONATORSKIH SREDSTAVA UNICEF-a

JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - UKUPAN BROJ KORISNIKA 

- PO OPŠTINAMA
UKUPNO

JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - UKUPAN IZNOS - CENTAR

UKUPNO

UKUPNO

JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - UKUPAN IZNOS - PO OPŠTINAMA

JNP ISPLAĆENE PO RJEŠENJIMA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD - UKUPAN BROJ KORISNIKA 

- CENTAR
UKUPNO



LI 2 2 

ORS 3 0 

Rad sa polovinom p.r.v. 1 0 

 

Druga Prvostepena socijalno-ljekarska komisija održana je  22.06.2020.godine. Podnijeto 

je ukupno 205 zahtjeva za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć, ličnu invalidninu, rad 

sa polovinom punog radnog vremena i ORS, od čega: 

 POZITIVNO NEGATIVNO 

DNJP 103 85 

LI 1 4 

ORS 7 3 

Rad sa polovinom p.r.v. 2 0 

 

Treća Prvostepena socijalno-ljekarska komisija održana je  26.06.2020.godine. Podnijeto 

je ukupno 100 zahtjeva za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć, ličnu invalidninu, rad 

sa polovinom punog radnog vremena i ORS, od čega: 

 

 POZITIVNO NEGATIVNO 

DNJP 69 28 

LI 0 3 

ORS 0 0 

Rad sa polovinom p.r.v. 0 0 

 

Četvrta Prvostepena socijalno-ljekarska komisija održana je  03.10.2020.godine. 

Podnijeto je ukupno 314 zahtjeva za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć, ličnu 

invalidninu, rad sa polovinom punog radnog vremena i ORS, od čega: 

 

 POZITIVNO NEGATIVNO 

DNJP 187 101 

LI 6 8 

ORS 11 0 

Rad sa polovinom p.r.v. 1 0 

 

Ukupno u toku 2020. godine – podnijeto su  724  zahtjeva za ostvarivanje prava  na 

dodatak za njegu i pomoć. Pravo je ostvarilo  409  lica, a odbijeno je 261. 

Ukupno u toku 2020. godine – podnijeto je  26  zahtjeva za ostvarivanje prava  na ličnu 

invalidninu. Pravo je ostvarilo 9 lica, a odbijeno je 17. 

           Kod ORS u 11 slučajeva je utvrđeno da podnosioci zahtjeva ispunjavaju uslove a u 3 

slučaja da podnosioci zahtjeva ispunjavaju uslove za rad sa polovinom punog radnog vremena . 

            Nakon kalendarske 2020.godine ukupan broj korisnika dodatka za njegu i pomoć je 

967 a korisnika lične  invalidnine 168 . 

 

 

 

 

 



 

 

9.NAKNADA  RODITELJU  ILI  STARATELJU-HRANITELJU  LICA  KOJE  JE 

KORISNIK  LIČNE  INVALIDNINE 

 

           U toku 2020. godine podnijeto je 10  zahtjeva za naknadu roditelju ili staratelju-hranitelju 

lica koje je korisnik  lične  invalidnine. Ukupan broj korisnika na kraju 2020. godine iznosi 149. 

 

Broj korisnika 

prava  

Broj novih 

zahtjeva  

149 10 

 
 
                                                                        Tabelarni prikaz : 

Naknada roditelju ili 
staratelju-njegovatelju 

Broj Iznos 

139 30621,42 

141 31021,70 

143 31421,98 

143 31421,98 

143 31421,98 

142 31221,84 

143 31547,58 

143 31547,58 

144 31747,72 

144 31748,52 

149 32954,16 

 149  32954,16 
 

 

 

 



 
   

      IV.  PRAVA IZ DJEČIJE ZAŠTITE 

 

1. PRAVO NA POMOĆ ZA VASPITAVANJE  I  OBRAZOVANJE  DJECE  I  MLADIH 

SA POSEBNIM  OBRAZOVNIM  POTREBAMA I  TROŠKOVI PREVOZA  

 

 

Pravo na troškove 
prevoza djece i mladih sa 
POP (Shodno zakonu o 
socijalnoj i dječjoj zaštiti) 

Broj 
korisnika 

Iznos 

13 2550,00 

23 1933,00 

17 2750,00 

0 0,00 

2 456,00 

4 640,00 

4 434,00 

0 0,00 

1 16,00 

0 0,00 

16 2248,00 

14 2088,00 

 

 

 

 

 U toku 2020.godine podnjeta  su  84  zahtjeva za ostvarenje prava na troškove prevoza za   

djecu i mlade sa posebnim obrazovnim potrebama . Isti broj je i ostvario navedeno pravo na ime 

čega je isplaćeno ukupno 13115,00 e . 

 

             2. DJEČIJI  DODATAK 
 

U toku 2020.godine pravo na dodatak za djecu je koristilo ukupno 693 djece, odnosno 

353 nosilaca prava.  

 

 



Tabelarno prikazano po kategorijama: 

 

 

DJECA BEZ 

RODITELJSKOG 

STARANJA 

DJECA 

KORISNICI 

MO 

DJECA 

KORISNICI 

DNJP 

DJECA 

KORISNICI 

LI 

UKUPNO 

23 572 25 45 665 

 

 

 

                        V. NAKNADE 

                1.1. Naknada po osnovu rođenja djeteta i naknada za novorođeno dijete 

 

 
U toku 2020. godine JU Centar za socijalni rad Bar je primio 2822 zahtjeva za ostvarivanje prava 

na naknadu po osnovu rođenja djeteta i isti broj je isplaćen u iznosu od 230,010,69 eura. 

Za naknadu za novorođeno dijete podnijeto je 423 zahtjeva i isplaćeno 51,559,76 eura. 

 
 

                              Tabelarni prikaz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naknada po osnovu 
rođenja djeteta 

Naknada za 
novorođeno djete 

Broj Iznos Broj  Iznos 

255 20567,10 48 6033,94 

244 19284,22 26 2940,60 

238 20102,12 29 3640,26 

234 19076,41 12 1606,03 

237 20300,16 30 3640,71 

229 17957,29 41 4795,46 

224 18919,86 39 4901,10 

224 18451,09 50 5790,73 

243 20296,03 43 4997,91 

233 18317,77 39 5040,29 

231 18715,30 36 4720,79 

230 18024,04 30  3451,94  



1.2 Naknada za vrijeme porodiljskog i roditeljskog  odsustva i naknada 

zarade sa polovinom punog radnog vremena 

 
        Refundacija pravnim licima za isplaćenu naknadu porodilja koje su u radnom odnosu kod 

tih subjekata, u cjelosti je izvršena u 2020. god. po osnovu 925 podnijetih zahtjeva u iznosu od 

352619,31 eura. Tabelarni prikaz refundacija naknade zarade za porodiljsko odnosno roditeljsko 

odsustvo i naknade zarade sa polovinom punog radnog vremena pravnim licima, po mjesecima i 

to kako slijedi: 

 

mjesec Naknada zarade za 

porodiljsko odsustvo 

 

 

Broj         iznos € 

Refundacija 

naknade zarade sa 

polovinom punog 

radnog vremena 

   

Broj    iznos € 

Iznos 

 

 

 

 

Broj         iznos € 

    

    

Decembar 2019 80-  (27771,48 €) 1- (932,19 €) (81) – 28703,67 € 

Januar 2020  75– ( 27800,76  €)    5- (2262,47 €) ( 80 )- 30063,23  € 
 

Februar 2020 75 - ( 29787,61€) 12- (4590,46 €) ( 87 ) – 34378,07€ 

Mart 2020 

 
58 - ( 21390,82€) 4- (2529,52 €) ( 62 ) - 23920,34 € 

April 2020  44 - ( 17418,95 €) 0- (0 €) ( 44 ) –17418,95 € 

Maj 2020 49 - ( 17257,27 €) 0- (0 €) ( 49 ) –17257,27 € 

Jun 2020 80 - ( 27810,08€) 0- (0 €) ( 80 ) - 27810,08 € 

Jul 2020  95 – ( 34070,02 €)    3- (1789,93 €) ( 98 ) –35859,95 € 
 

Avgust 2020 79 - ( 31861,90 €) 1- (680,53 €) ( 80 ) –32542,43 € 

Septembar 2020 102 –( 33636,81€) 1- (680,53 €) (103) - 34317,34 € 

Oktobar 2020  84-  ( 36756.76 €) 1- (680,53 €) ( 85 )- 37437,29 € 

Novembar 2020 68-  ( 30149,89 €) 8- (2760,80€) 

 

( 76 )- 32910,69 € 

Ukupno 2020 889 -335712,35 € 36 – 16906,96 € 925–352619,31€ 

          



 

 

 

 

 

 

          

           7.3  Ustavni  sud  -  naknada  ženama  (US-NŽ)  
 

 

            Na kraju kalendarske 2020. godine pravo na mjesečnu naknadu  i uplatu doprinosa koristi 

ukupno 106 žena . U 2020.g. za ovih 106 korisnica po osnovu prava na mjesečnu naknadu (US-

NŽ)  isplaćeno je 26.920,00 eura a po osnovu prava na uplatu doprinosa 6910,46 eura.  

 

 

 

 

                                                                                                            D I R E K T O R, 

                   Slobodan Đonović 
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  SLUŽBA ZA SOCIJALANI RAD I SOCIJALNU ZAŠTITU ULCINJ 
 

“Najbolji način da se svaki dan započne dobro jeste da pri buđenju mislite na to ne biste li toga dana 

barem jednoga čovjeka mogli obradovati.” 

 Friedrich Nietzsche 

 
„Mаnа mnogih ljudi je što žele dа budu učitelji drugih, а ustvаri bi trebаlo još dugo ostаti 

učenici” 

 
  Baruh de Spinoza 

 
 

Proces  razvoja i afirmacija   socijalne i dječije zaštite dovodi do pojave mnoštva 

fenomena  čiju realizaciju je potrebno posmatrati sa više aspekata i uključiti širok spektar 

aktera društvenog života, a osobito razvoj mreža socijalne i dječije zaštite i servisa   na 

lokalnom nivou.  

Da sadašnji sistem, koji je pretrpio dosta izmjena u reforskom smislu  treba unapredititi 

,govori činjenica da je malo  uključena lokalna zajednica ili“ nije“ zainteresovana za ovu 

oblast.Takvom stanje najbolje ilustruje  broj servisa ili usluga koji se realizuju na lokalnom 

nivou. Ovu tezu potkrepljuje činjenica pod plašton kao  da se „sve rješava na državnom nivou ili 

bolje rečeno to je stvar državmog organa“.  Informisanost korisnika dodatno treba unaprediti, 

prvenstveno uključivanje u kampanji veći broj partnera osobito na lokalnom nivou.Veća 

uključenost lokalnih medija kao i ugledne ličnosti dodatno bi afirmisalo i promovisalo usluge 

koje se pružaju kako na nivou Centra tako i na lokalnom nivou. Na nivou lakalne zajednice sem 

Dnevnog centra za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju ne postoje drugi servisi iz oblasti 

socijalne i dječije zaštite tj usluge na lokalnom nivou. I pored toga sve to nije dovoljno za 

potrebe ove opštine.U ovoj opštini potrebni su servisi kojima će biti na usluzi garađanima 

odnosno korisnicima tipa DNEVNI BORAVAK ZA STARE, PODRŠKA ŽIVOT U 

ZAJEDNICI,GERONT SLUŽBA, PODRŠKA SAMOHRANIM RODITELJIMA I 

SLIČNO.Ipak važno je naglasiti da u trećem kvartalu počelo je sa radom sklonište ili 

prihvatilište za žrtve nasilja kako žene tako i djece ,vrlo nedostaje  i prihvat djece osobito tokom 

turističke sezone ,bez roditeljskog staranja ili djece koja mogu biti korišćena za navođenje na 

prosjačenje što je težak oblik zlostavljanje i zanemarivanje djeteta. 

 Prednje je djelimično izazvlo i loša percepcija i nedovoljna „volja“ lokalne zajednice  za 

ove patološke fenomene.Ovdje se prvenstveno misli na razvoj servisa za pomoć život u zajednici , 

što je i zakonska obaveza lokalne zajednice za razvoj ovakvih servisa.Ovi servisi trebalo bi da su 

dostupni nerestriktivo svim građanima kojima su potrebni.  Prioritet države i lokalne zajednice 

trebalo bi da je decentralizacija sistema, participacija građana i korisnika, efikasnija lokalna 

zajednica i obezbjeđivanje kvalitetnijih usluga. To podrazumeva razvoj raznovrsnih usluga koje 

podržavaju porodicu i život u zajednici, izgradnju standarda i drugih mehanizama za 

obezbeđenje kvaliteta, te promjene u organizaciji i uvođenje novih metoda rada u centrima za 

socijalni rad razvoj i proširenje mreže socijalnih servisa. Cilj je da se obezbedi bolja socijalna 

uključenost različitih grupa korinika, mogućnosti za produktivan život u zajednici, podrška 

porodici u njezi ranjivih članova, prevencija institucionalizacije i deinstitucionalizacija.  



Gore navedeno  je poboljšano odnosno ima tendenciju poboljšanja implementacijom i 

primjenom u praksi Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti  i izmjenama i dopunama istog . 

Donošenjem STRATEGIJA RAZVOJA SISTEMA SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE  

ZA PERIOD OD 2018. DO 2022. GODINE na nivou države jasno su podjelene uloge i 

zadaci koje ima kao obavezu svaki akter ponaosob. 

 Centar za socijalni rad Područna jedinica Ulcinj, kao jedina institucija u našoj opštini koja se 

direktno bavi socijalnom problematikom u širem značenju, a koja primjenjuje i u okviru svojih 

poslova obavlja  i poslove starateljstva, koji su po vokaciji  najznačajni segment djelokruga rada 

ove značajne institucije, zaslužuje posebnu pažnju relevantnih aktera, osobito na lokalnom nivou. 

Polazeći od gore navedenog želimo prikazati  socijalnu kartu naše opštine sa svih aspekata 

djelokruga rada ove institucije, a polazeći od osnovnih principa strategije razvoja socijalne i dječije 

zaštite u Cnoj Gori, strategija integracije osoba sa invaliditetom i drugih strategija koja je Vlada 

Crne Gore usvojila i želi svaki segment implementirati u društvenom životu u cjelosti a osobito u 

lokalnoj zajednici. 

 Teška situavija izazvana korona virusa COVID19 ,usporila je aktivnosti 

planirane za 2020 gonini. I pored teške epidemiološke situcije u cjeloj Državi pa i u Opštini 

Ulcinj,PJ Ulcinj je učestvovala u svim aktivnostima za sanaciju stanja .Dakle uklučivanjem 

stručnih radnika ,pokušano je da se utiče da makar djelimično sanira teška epidemiološka i 

ekonomso stanje izazvane epidemijom COVID19. 

Pojam socijalne i dječije zaštite podrazumjeva zaštitu porodice,pojedinca,djece u 

riziku,osobe sa invaliditetom, djece sa posebnim potrebama,djece sa neprihvatljivim 

ponašanjem,bolesti zavisnosti , AIDS, zaštitu starih i iznemoglih i lica u stanju socijalne potrebe, lica 

žtve nasilaja  kao fenomen socjalne patologije ili socijalne isključivosti. 

 Socijalna i dječja zaštita ima za cilj unaprjeđenje kvaliteta života i osnaživanje za 

samostalan i produktivan život pojedinca i porodice. 

        U ostvarivanju ciljeva socijalne i dječje zaštite, posebno se štite:  

1)  dijete:  

 - bez roditeljskog staranja; 

 - čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara; 

 - sa smetnjama i teškoćama u razvoju;  

 - u sukobu sa zakonom; 

 - koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva;  

 - koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg 

postoji opasnost da će postati žrtva; 

 - žrtva trgovine ljudima; 

  - kojem roditelji nijesu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava; 

 - koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja; 

 - trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život; 

 - samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život; 

  - kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik 

socijalne zaštite. 

2) odraslo i staro lice: 

 -  sa invaliditetom;  

 -  koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva; 

-  koje je žrtva zanemarivanja, zlostavljanja, eksploatacije i nasilja u porodici ili kod kojeg 

postoji opasnost da će postati žrtva;  



 - žrtva trgovine ljudima; 

 - koje je beskućnik;  

 - trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život; 

  - samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;   

  - kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik 

socijalne zaštite.(citat člana 4 zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti) 

 Da bi gradjanima ovu problematiku približila i riješila na najadekvatniji način, država je 

fomirala Centar za socijalni rad za opštine Bar i Ulcinj sa sjedištem u Baru, dok je za opštinu 

Ulcinj formirana Područnu Jedinicu kao organizaciona jedinica Centra, koja u datom trenutku 

djelimično zadovoljava potrebe građana osobito u dijelu starateljstva i primjena Porodičnog 

zakona. 

Ovdje se prvenstveno  misli na kadrovsko osposobljavanje i jačanje službe centra sa stručnim 

kadrom koji je spreman i ima snage, znanja i umjeća zadovoljiti nove izazove u vremenu razvoja 

i integracija, kada je opšte poznata činjenica da je epodemija izavana korona virusom  

inkorporirana i  koji obuhvataju i ovaj, po nama,  značajan sagment bivstvovanja i prosperitet 

društva, ili pak formirati poseban centar za Opštinu Ulcinj kao preduslov za profesionalno i 

višeaspekno sagledavanje , preventivno djelovanje u konglomeratu fenomena sa kojima se 

susrećemo svakodnevno.Da li će se ovo realizovati zavisi ne samo od Države koja može 

formirati Centar , već i od lokalne zajednice da kroz svoj angazman ukaže na takvu potrebu. 

  Rad kroz VODITELJA SLUČAJA , unapređen je sa korisnicima u smislu njihove dostupnosti 

korisnicima usluga u svakom trenutku .Vođenje slučaja je značajno jer korisnik svakog renutka 

zna kome treba da se obrati za efikasno dobijanje informacija  o svim problemimima sa kojima 

se bavi ova PJ ili upućivanja za rješavanja problema na pravu adresu –bez lutanja i gubljenja 

vremena. 

 PRIJEMNA KANCELARIJA je sada funksionalna u punom kapacitetu, jer sada  olakšava 

korisnicima da na jedno mjeto dobiju prave informacije za nešto što je njima u datom trenutku 

porebno.   

Ulcinjska porodica je moderno-patrijahalnog tipa bez obzira da li se radi o porodici jedne, 

druge ili treće konfesije ili nacije. Kao takva snažan je oslonac za razvoj demokratskog društva 

sa svim različitostima, a i potrebama.Pandemija i kriza izazvana kao posledica , učinili su da 

veliki broj porodica, pojedinaca, osobito ranjivih grupa ili pojedinaca (djeca u riziku, djeca sa 

smetnjama i poteškoćama u razvoju, djeca neprihvatljivog ponašanja ili lica sa invaliditetom) 

nađu na raskršću. Njima je potrebna pomoć ne samo materijalna, već i ona druga koja 

podrazumijeva stvaranje institucija koje će zadovoljiti  minimum potreba za ovu ranjivu 

populaciju tj. formiranje raznih servisa u saradnji sa NVO i lokalnon zajednicom. U proteklom 

periodu kroz angažman iako u uslovima otežanog rada pokušano je svakom ponaosob pružiti 

usluge koje su u datom trenutku mogle biti realizovane. 

 

 

Kao organizacioni dio Centra sa utvrdjenim pravima i obavezama u Službi centra u 

Ulcinju radi 9 radnika i to: 

- Rukovodioc Područne jedinice Ulcinj 

- Četiri stučna  radnika 

- Dva službenika sa srednjom stručnom spremom 

-     Upravljanje ljutskim resursima – jedan izvršilac 

-    Na upravo pravnim poslovima angažovan je jedan izvršilac 



 Područna jedinica u Ulcinju je samostalna u odlučivanju u svim poslovima, o pravima 

korisnika iz socijalne i dječije zaštite i starateljstva, kao i u  oblastima druge problematike, 

socijalne patologije i socijalne isključivosti koje se permanentno ili povremeno javljaju, sem u 

onim slučajevima gdje je potrebo da se određenom problemu pristupi multidisciplinarno,što je 

manjkavost ovakve organizacije zbog hitnosti rješavanja slučajeva.  

U punom kapacitetu tokom 2020 godine se primjenjuju savremene metode kroz 

informacioni sistem, koji građanima omogućava efikasnije i brže usluge, i podrazumjeva 

voditelja slučaja odnosno stručnog radnika za svaku oblast ,STRUČNOG RADNIKA  NA 

MATERJALNIM  DAVANJIMA I VODITELJA SLUCAJA ZA ODRASLA I STARA LICA  I 

DJECU I MLADE. 

Redovna edukacija uposlenih u Područnoj jedinici u Ulcinj u velikoj mjeri pobolšava rad 

sa korisnicima usluga. Edukacija u izvještajnom periodu obavljena je u otežanim uslovima tj 

ONLINE usled pandemije izazvane korona virusom.I pored toga potrebno je ojačati kapacitete 

ove ustanove sa stručnim kadrom i dodatnom edukacijum ,a sve u cilju približavanja svih vrsta 

usluga korisnicima. 

 

Osnovne djelatnosti PJ su: 

 

1. SOCIJALNA I DJEČIJA ZAŠTITA 

2. Osnovna materjalna davanja 

3. Usluge socijalne i dječije zaštite 

4. STARATELJSTVO 

 

Svaka od ovih djelatnosti ima svoje specifičnosti i dijele se u podgrupe. 

 

1. Socijalna i dječija zaštita  

-Osnovna materjalna davanja u socijalnoj žaštiti-VODITELJ SLUČAJA 

1.1.Materjalno obezbjeđenje 

1.2. Lična invalidnina 

1.3 . Dodatak za njegu i pomoć 

1.4 Zdrastvena zaštita 

1.5 Troškovi sahrane 
1.6 Jednokratna novčana pomoć 

1.7 Povlastice u saobraćaju 

1.8 Naknade za majke sa 3 i više djece  

1.9  Naknade za roditelje-staratelje korisnika lične invalidnine 

 

Osnovni metod rada Područne jedinice Ulcinj je kroz vođenje slučajai timski rad uz socijalno-

sociološku, psihološku ili pedagošku dijagnostiku slučajeva ili stanja. Zakon o socijalnoj i 

dječijoj zaštiti predviđa dodatno angažovanje, stručnost i veći spektar obuhvaćenosti i 

uključivanja u sistemu socijalne i dječije zaštite. 

 Složeni zadaci na pružanju usluga i realizaciji svih ovih oblasti, u cilju ublažavanja 

socijalne patologije spriječavanja ili saniranja fenomena, tražili su u primjeni normi posebno 

znanje, stručnost i ekspeditivnost u radu ove PJ,pa i često puta uključivanje stručnih radnika iz 

sjedišta centra. 

 Pored realizacije Programa za 2020.godinu(iako u ulovima pandemije), Područne 

jedinice Ulcinj je dosljedno primijenila zakon i podzakonske akte koji su bitni za ublažavanje 



teškog materijalnog stanja pojedinca ili porodice bilo to u odredjenom periodu ili u dužem 

periodu, kao pojava socijalne patologije.  

Dosljedno je primjenivala Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti , izvršila je kompletnu reviziju 

predmeta u skladu sa zakonom i podzakonskim aktima.Permanentno se uključivala u saniranju 

raznih patoloških fenomena u porodici ili socijalnom okruženju, vodeći računa na značaj i težinu 

zadatka.  

 

1.1. MATERIJALNO OBEZBJEĐENJE –Stručni  radnik za ovu oblast 

 

U sistemu socijalne zaštite materijalno obezbjedjenje  je značajna oblast i 

 obuhvata aktivnosti pružanja zaštite licima ili porodicama u stanju socijalne potrebe ili socijalne 

isključivosti. 

 Zakonsko riješenje u sistemu socijalne zaštite omogućava zaštitu najugroženijeg 

stanovništva, što je u praksi dokazano kao  efikasno, osobito kada je riječ o materijalnom 

obezbjedjenju porodice a odnosi se na redovnost isplate ne samo ovog vida socijalne zaštite već i 

sva druga primanja.Primjena novih zakonskih normi iziskivala je i dodatne napore a osobito u 

cilju adekvatne primjene tih normi. Razvojni procesi podrazumjevaju izmjene i napredak u svim 

sferama društvenog i uopšte bivstvovanja, pa samim tim  i izmjene iz ove oblasti2020.god. 

osobito od Marta bilo je potreban dodatni angažman i dodatno zalaganje uz pomoć države 

prevazišla teška ekonomska situacija izazvana pandemijom COVID 19 

U toku 2020.godine ova Područna jedinica Ulcinj je primila nove zahtjeve za MO i to 

kako slijedi: 

 

           

  

    Tabela 1.1. (Primljenih zahtjevi tokom 2013.god.) 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

4 7  -  6  2 1   4    1  2  1 - 2 30 

       

                                             Tabela 1.2. (Primljenih zahtjevi tokom 2014.god.) 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

3 2  -  4  1 2   -    1  5  - 2 3 23 

 

                                            

  Tabela 1.3. (Primljenih zahtjevi tokom 2015.god.) 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

16 5  8  11  3 1   -    6  3  9 5 6 73 

 

 

                                             Tabela 1.4. (Primljenih zahtjevi tokom 2016.god.) 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 



3 1 7  5  4 3  1    9  5  5 3 5 52 

 

    Tabela 1.5. (Primljenih zahtjevi tokom 2017.god.) 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

3 3 7  6  3 6  16    18  14  7 8 7 98 

 

    Tabela 1.6. (Primljenih zahtjevi tokom 2018.god.) 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

9 7 2 10 5 1 1 1 4 4 3 - 47 

 

   Tabela 1 ( primljeni zahtjevi 2019.)  

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

5 8  2  0 6  2  4 1  6 5  7  5   51 

 

   Tabela 1 ( primljeni zahtjevi 2020.)  

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup. 

- 5 - 1 - 5  4 2 2 1 2 3 25 

 

Iz komparativnih tabela se vidi da je broj podnijetih zahtjeva koji se odnosi na  2020 

manji.  

 Svi podnijeti zahtjevi su razmatreni u zakonskom roku.Tokom izvještajnog perioda bile 

su 2 žalbe ,koje su blagovremeno dostavljene drugostepenom organu na odlučivanje. 

 Prvostepena socjalno ljekarska komisija je razmotrila i dala svoj nalaz i mišljenje za 17 

slučajeva. Za sve ove slučajeve u zakonskom roku su donijeta adekvatna rješenja. 

 Svaka porodica koja je podnijela zahtjev tretirana je sa najsavremenijim metodama 

socijalnog rada, svaka porodica ili pojedinac posebno su obradjeni obilaskom porodice  i na licu 

mjesta utvrdjen je socio-ekonomski status porodice ili pojedinca.Urađeni su nalaz i mišljenje 

stručnog radnika za materjalna davanja. 

 Realizacijom Plana rada za 2020.godinu i praćenja socijalne sigurnosti gradjana, 

Područna Jedinica Ulcinj  je tokom godine izvršila Planiranih i vanrednih  reviziju svih korisnika 

MO-a,. Ovom prilikom naročito se obratila pažnja na one porodice gdje je došlo do promjene u 

socio-ekonomskom statusu. Za sve korisnike MO-a urađena je dijagnostika na način što je na 

licu mjesta ili intervjum sačinen nalaz i mišljenje koji služi kao dokaz u postupku odlučivanja. 

 Prilikom obilaska porodica( iako u ograničenim okolnostima) korisnika MO-a  stručni 

radnici ove  PJ tretirali su svaki slučaj posebno i za svakog pojedinačno je predložena odekvatna 

mjera. 

 Primjenom informacionog sistema u potpunosti se uspostavlja bliža komunikacija sa 

korisnikocima.U praksi se pokazao kao vrlo efikasan u rješavanju svake socjalne patologije i 

greške su svedene na minimum.Daklje »nije moguće propustiti« nekoga koji nije u stanju 

socijalne potrebe odnosno ne ispunjava  uslove predviđenim zakonom i podzakonskim aktima.  



U XII  mjesecu 2020. godine kod ove službe pravo na MO  je koristila  181  porodica sa 

599 člana . Izraženo u procentima u odnosu na broj korisnika i broj stanovnika izgleda ovako: 

korisnika MOP-a 2.88% u odnosu na broj porodica, 2.97% u odnosu na broj stanovnika 

Komparacije radi  u XII  mjesecu 2013. godine kod ove službe pravo na MO je koristilo 

279 porodica sa 702 člana i sa 336-ro djece  . U XII  mjesecu 2014. godine kod ove službe pravo 

na MO je koristilo  221  porodica sa 560 člana i sa 315-ro djece  . U XII  mjesecu 2015. godine 

kod ove službe pravo na MO je koristilo  245  porodica sa 625 člana i sa 287-ro djece  . 

U XII  mjesecu 2016. godine kod ove službe pravo na MO je koristilo  209  porodica sa 

592 člana i sa 296-ro djece.  

U XII  mjesecu 2017. godine kod ove službe pravo na MO je koristilo  187  porodica sa 

559 člana i sa 264-ro djece.  

U XII  mjesecu 2018. godine kod ove službe pravo na MO je koristilo  191  porodica sa 

587 člana i sa 283-ro djece.  

 U XII  mjesecu 2019. godine kod ove službe pravo na MO je koristilo  167  porodica sa 

471 člana  

. Izraženo u procentima u odnosu na broj korisnika i broj stanovnika izgleda ovako: korisnika 

MOP-a 2.07% u odnosu na broj porodica, 3,14% u odnosu na broj stanovnika 

  

1.2. Dodatak za njegu i pomoć 

 

 

Značajan vid zaštite za lica koja su nesposobna za samostalan život i koja bez njege i 

 pomoći ne mogu da se kreću i brinu o sebi, ostvaruju pravo na ovakav oblik zaštite. 

 U toku 2020.godine, Područna jedinica Ulcinj, u uslovima pandemije COVID19 uz 

poštovanje svih mjera primila je i pripremila 299 zahtjeva za Prvostepenu socijalno-ljekarsku 

komisiju radi davanja Nalaza, ocjene i mišljenja. Od predatih  zahtjeva svi su prezentirani 

komisiji,koja je analizirala i razmotrila zahtjeve tri puta i to 06.02.2020 godine 40 zahtjeva , 

26.06.2020.godine 120 i 04.10.2020.god. 135 a isto tako u rad je uzeto i 17 zahtjeva za ocijenu 

radne sposobnosti.Svi predmeti su razmatrani i za njih su donijeta adekvatna rješenja.Svi 

predmeti su obrađeni  u SWIS (socijalni karton) . Predmeti koji su predati nakon komisije koja je 

zasjedala 04.10.2020.godine odloženi su za razmatranje usljed epidemiološke situacije iza zvane 

korona virusom COVID19. 

 Tokom izvještajnog perioda na pomenuto pravo, izjavljeno je 28 žalbi koje su  proslije 

djene drugostepenom organu na odlučivanje . 

 Ovo pravo u XII mjesecu 2020 godine koristilo je 585 korisnika . Komparacije radi broj 

korisnika u obnosu na broj stanovnika izgleda kao u tabeli: 

 

 

TABELA KORISNIKA DNJP U ODNOSU NA BROJ STANOVNIKA 2013 

  Tabela 3 

 

Br. Stanov. Br.kor.TNJP 2013 %                                

  19921        415 1.79 

 

 



TABELA KORISNIKA DNJP U ODNOSU NA BROJ STANOVNIKA 2015 (procjena od 2014 

god.) 

  Tabela 3.2 

 

Br stanov. Br.kor.TNJP 2014 % Br. Stanov. Br.kor.TNJP 2015 % 

 19921         457 2,08   20358        768 3,77 

 

TABELA KORISNIKA TNJP U ODNOSU NA BROJ STANOVNIKA 2016,17 (procjena od 

2016 god.) 

  Tabela 3.3 

 

Br stanov. Br.kor.TNJP 2016 % Br stanov. Br.kor.TNJP 2017 % 

 20358         546 2.68  20398         471 2,30 

 

TABELA KORISNIKA TNJP U ODNOSU NA BROJ STANOVNIKA 2018 i 1019 (procjena 

od 2017 god.) 

   

 Tabela 3.4 

 

Br stanov. Br.kor.TNJP 2018 % Br stanov. Br.kor.TNJP 2019 % 

 20458         480 2.35  20546        507 2.46 

  

 

 

 

 

 

 

 

TABELA KORISNIKA TNJP U ODNOSU NA BROJ STANOVNIKA 2020(procjena 

2019) 

 Tabela 3.5 

 

Br. Stanov. Br.kor.TNJP 2020 % 

 20191        585 2.90 

 

 
1.3 Lična  invalidnina 

 

 Pravo na Ličnu invalidninu ostvaruje 81 korisnik.U izvještajnom periodu primljeno je  25 

zahtijeva i na osnovu Nalaza ocijene i mišljenja prvostepene socijalne komisije za svakog 

korisnika  donijeto adekvatno rješenje . Tokom izvještajnog perioda na ovo pravo ,nije bilo žalbi. 

 

 
1.4 Povlastice u saobraćaju 

 



Za lica odnosno za osobe sa inveliditetom postoji pravo na povlastice u saobraćaju . tokom 

2020 god. Ovakav oblik zaštite iskoristili su kako  sljedi u tabeli: 

 

 TABELA KORISNIKA POVLASTICE U SAOBRAĆAJU 

   Tabela 3.2  

  

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukup 

19 22 11 2 6 23 14 10 20 14 10 14 165 

 

 
1.5 Zdrastvena zaštita 

 

Ovakav oblik zaštite PJ Ulcinj obezbjedjuje svim korisnicima materjalnih davanja u 

skladu sa zakonom tj. ukoliko ovo pravo ne mogu ostvariti po drugom osnovu. Uredno i 

ažurno se vodi evidencija za ovakav oblik zaštite  za sve one korisnike koji na to imaju 

pravo u skladu sa zakonom, tako da su u ovom izvještajnom periodu u PJ u Ulcinju 

podinijeta 3 zahtjeva za zdravstvenu zaštitu. 
 

 

 

 

 

1.5 Troškovi sahrane 

  

Troškovi sahrane za korisnike  MO i DNJP i LI, za lica koja su smještena u ustanove 

socijalne zaštite padaju na teret budžeta . 

Tokom 2020.godine Područna jedinica u Ulcinju primila je i kompletirala 20 zahtjeva i     

za njih su donijela adekvatna rješenja. Rješenja sa potrebnom dokumentacijom obrađena 

su kroz SWIS-socijalni karton kao sva druga materjalna davanja.Svi zahtijevi su 

realizovani u zakonskom roku ,tako da su svi isplaćeni. Troškovi sahrane u skladu sa 

propisima obezbjeđene su i za umrla lica bez brebivališata . Ovakvih slučajeva u 

izvještajnom periodu bilo je 3  . Sa svaki slučaj ponaosob je formiran predmet ( bilo da se 

radi po nalogu tužilaštva , suda ili umrlo lice u bolnici) i donijeta su rješenja o 

priznavanju prava na pogrebne troškove. 

 
1.6 Jednokratne novčane pomoći 

 

Licima i porodicama u stanju socijalne potrebe, kao i pojedincima koji su se iz bilo 

kojih razloga našli u stanju socijalne potrebe tokom 2020.godine, isplaćeno je 

127.Situacija izazvana COVID – om 19 dodatno je usložila materjalno satnje stanovnika 

i korisnika kod ove PJ. Broj zahtjeva se povećao ,a cjeneći složenu situaciju uključio se 

i UNICEF koji je određenom broju najranjivijih porodica omogućio ostvarivanje ovog 

pravaVlada je za sve korisnike MO-MOP-a u dva navrata obezbjedila jednokratne 

novčane naknade. 

 

 TABELA KORISNIKA JNN IPLAĆENIH PO RJEŠENJU MINISTARSTVA RADA I 

SOCIJALNOG STRARANJA I CENTRA ZA SOCIJALNI RAD i UNICEF-a 

                           Tabela 3.3  



  

JNP CSR JNP Ministarstvo JNP UNICEF Ukupno 

81 7 39 127 

 

 Za sve ove slučajeve donijeta su u zakonskom roku adekvatna rješenja. 

Tokom 2020. godine na zahtjev Vlade Crne Gore , dostavljeno je 35 nalaza i mišljenja za JNN. 

 

 

 

1.7 Naknade po sonovu rođenja  3 i više djece kao i Naknade za roditelje-staratelje 

korisnika lične invalidnine 
 

 

Odlukom Ustavnog Suda Crne Gore U –I broj 6/16 od 19.aprila 2017.godine („sl.list CG“, 

broj 31/17) odredbe Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti koje se odnose na naknadu po  

osnovu rođenja 3 i više djece proglašena je neustavnim.Istom odlukom je dat rok Vladi Crne 

Gore da uredi ovu problematiku pa je ista predložila i Skupština usvojila ZAKON  O 

IZVRŠENJU ODLUKE USTAVNOG SUDA CRNE GORE U –I broj 6/16 od 19.aprila 

2017.godine („sl.list CG“, broj 31/17) .Za ovu aktivnost Područna jedinica u Ulcinju je uložila 

dosta napora da se isti sprovede i implementira u predviđenom roku. 

Permanentno se prate korisnice USNŽ , u smislu eventualne revizije ,a sve u cilju primjrne 

gore citiranih propisa . 

 

 

2.1  naknada za novorođeno dijete;  

2.2  dodatak za djecu;  

2.3  troškovi ishrane u predškolskim ustanovama; 

    2.4  pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim 

  potrebama 

2.5  refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno 

       roditeljsko odsustvo 

2.6  naknada po osnovu rođenja djeteta;  

2.7  refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog  

       radnog vremena 
 

 

 

2.1  Naknada za novorođeno dijete;  

 

Posebna briga i oblik zaštite za djecu je i naknada za opremu novorodjenog djeteta. Na ovakav 

oblik zaštite ima pravo svako novorodjeno dijete bez obzira na status porodilje i porodice.                  

 U izvještajnom periodu uz dostavu potrebne dokumentacije predviđene zakonom i 

Pravilnikom o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih i materijalnih davanja iz socijalne i 

dječije zaštite,ova PJ je pripremila i obradila kroz SWIS-socijalni karton za isplatu opremnine, 

kako slijedi: 

 

 Tabela 4.1 za 2013 god 



 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

15 17 14 19 6 15 26 17 15 19 29 15 207 

 

 

 

         

Tabela 4.2 za 2014 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

18 17 8 19 14 14 20 22 35 27 14 18 226 

 

                                                           Tabela 4.3 za 2015 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

21 20 12 17 21 11 11 19 19 18 14 16 199 

 

                                                  

   Tabela 4.4 za 2016 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

19 10 14 11 11 9 9 16 11 13 19 17 159 

 

                                       

    Tabela 4.5 za 2017 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

25 11 17 11 14 15 19 17 21 16 26 19 211 

 

  

   Tabela 4.6 za 2018 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

11 13 7 11 18 17 15 12 20 30 24 9 187 

 

   Tabela 4.7za 2019 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

17 13 10 11 18 16 23 18 20 18 15 21 200 



 

 

   Tabela 4.8za 2020 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

23 19 10 15 11 24 19 18 16 14 19 13 201 

 

2.1. Dodatak na djecu 

 

 U sistemu dječije zaštite značajan oblik zaštite je društvena briga o djeci tj. dodatak na 

djecu.Ovo pravo je direkno vezana za MO i djecu korisnike Lične invalidnine i dodatk a za tuđu 

njegu i pomoć , djecu bez roditeljskog staranja –porodični smještaj. 

 Područna jedinica u Ulcinju u izvještajnom periodu kompletirala je i pripremila za unos u 

SWISS sve podnijete zahtjeve i to kako slijedi    

 

 

 

 

Tabela 4.1-2013 

 

 I II III  IV  V  VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

 1 3 1   -   2   1    -   -   2 1  1   2    14 

 

 

    Tabela 4.2-2014 

 

 I II   IV  V  VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

 1 2 1   -   3   1    -   1   - 1  2   3    15 

 

       

            Tabela 4.3-2015 

 

 I II III  IV  V  VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

 15 6 5   2   4   3    1   5   - 3  2   7    53 

 

 

            Tabela 4.4-2016 

 

 I II III  IV  V  VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

 7 1 5   4  0   3   0   5   5   8  1   1    40 

 

            Tabela 4.5-2017 

 

 I II III  IV  V  VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

 4 2 4 - 7 4 - 4 13 13 7 10 68 



 

 

 

            Tabela 4.6-2018 

 

 I II III  IV  V  VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

 7 15 7 3 7 1 1 - 2 - 3 - 46 

 

   Tabela 4.7 za 2019 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

7 3 7 16 2 6 15 5 2 7 10 2 82 

 

 

 

 

 

   Tabela 4.8 za 2020 god 

 

 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Ukupno 

4 3 1 - 1 1 7 4 1 3 1 1 27 

 

Ova Područna jedinica, pored primljenih zahtjeva, redovno je pratila i izvršavala 

eventualne promjene kod ovog prava, pri čemu je vodila računa o kompletiranju zahtjeva sa 

odgovarajućim uvjerenjima o redovnom školovanju korisnika prava,odnosno kroz redovnu 

reviziju validirala potrebna dokumeta za ostvarivanje ovog prava 

 Ovakav oblik zaštite primjenjuje se za četiri kategorije kako je i regulisano zakonom i to 

za korisnike MO , za djecu korisnike Lične invalidnine i dodatak za tuđu njegu i pomoć, dijete 

bez roditeljskog staranja-hraniteljstvo .Važno  je istaći da prilikom ovkve obrade prava na DD 

isto  je povezano  sa pravom koja je osnov za njegovo ostvarivanje  .Korisnicima ovog prava je 

olakšana procedura što je i intencija reforme socijalne i dječije zaštite.  

 Za sve ove kategorije prilikom vršenja revizije, po službenoj dužnosti, pribavljeni su 

dokazi koji dokazuju pripadnost odredjenoj kategoriji korisnika ovog prava, kroz validaciju u 

informacionom sistemu ili su pribavljeni službeno . 

 Obzirom da je ovakav oblik zaštite direktno vezan za primjenu prava za korisnike 

socijalne zaštite, mjesečno će se vršiti revizija, odnosno eventualne promjene koje mogu bitno 

uticati na ostvarivanje tj. neostvarivanje ovog prava.Kako se radi o pravu koje je vezano za 

drugo materjalno davanje i ovi korisnici su unijeti u SWIS ,donijeta su adekvatna rješenja za 

svakog korisnika pojedinačno. 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2013 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ 

Tabela 5.1 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 



  4217   334 7.92          5812        183 3.15 

 

 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2014 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ 

Tabela 5.2 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4309   265 6,15          5939        144 2,43 

 

 

 

 

 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2015 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ (procjena od 2015 god.) 

Tabela 5.3 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4309   304 7,06          5939        164 2,76 

 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2016 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ (procjena od 2015 god.) 

Tabela 5.4 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4309   271 6,28          5939        154 2,59 

 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2017 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ (procjena od 2016 god.) 

Tabela 5.5 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4409   228 5.1%          5949        120 2,017 

 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2018 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ (procjena od 2017 god.) 

Tabela 5.6 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4521  217 4.80%          6139        131 2.13% 

 

 



TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2019 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ (procjena od 2017 god.) 

Tabela 5.6 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4586 263 5.7%          6237 135 2.16% 

 

TABELARNI PREGLED KORISNIKA DD ZA XII/2020 U ODNOSU NA 

BROJ DJECE I PORODICE U OPŠTINI ULCINJ (procjena od 2018 god.) 

Tabela 5.6 
Br djece u Opštini 

Ulcinj 

Br djece kor.DD % Br porodica u Opštini Ulcinj Br.porodica kosnika DD % 

 4613 297 6.44%          6289 151 2.40% 

 

 

2.3  Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama  

 

Tokom 2020.godine, pravo na refundaciju, 50% od cijene dnevnog boravka u Dječijem vrtiću 

»Solidarnost« u Ulcinju, ostvarilo je ukupno 39-oro djece korisnika MO ,  DNJP ili djecu u 

hraniteljskim porodicama . Tabelarno prikazano po mjesecima , od septembra 2019 ovaj oblik 

zaštite realizuje se u saradnji sa minisatrtvom obrazovanja kroz SWISS .                           

               

Tabela 6.1 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2013 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

9 - 24  - 26 9   12 -   2 9  6   6    103 

 

       Tabela 6.2 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2014 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

- 12 6 6 - 12 - -   - 3 4 4    47 

 

Tabela 6.3 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2015 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

- 12 6 6 - 12 - -   - 3 4 4    47 

 

 

Tabela 6.4 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2016 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

- 16 14 12 13 12 - -   13 - 14 13    47 

 

 

Tabela 6.5 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2017 

 



I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

- 16 14 12 13 12 - -   13 - 14 13    47 

     

 

 

 

 

Tabela 6.6 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2018 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

- 31 30 - - 32 - 33 18 - - 51    195 

 

 

Tabela 6.7 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2019 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

12 11 17 18 18 13 6 7 - - - -    102 

 

Tabela 6.8 broj djece kor.MOP-a u Dječijem vrtiću za 2020 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

6 8 7 - - 3 - - - 5 5 5 39 

 

 

2.4  Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim 

  potrebama 

   

 Na ovakav oblik zaštite djece i mladih sa smetnjama i teškoćama u razvoju, Zakon o 

socijalnoj i dječijoj zaštiti je na adekvatan način riješio ovo pitanje. U cilju efikasnijeg djelovanja 

kada je u pitanju ova problematika, važno je napomenuti da je  formirano kordinaciono tijelo za 

ovu problematiku  na nivo Opštine (U nadležnosti je Opštine Ulcinj) koje će permanentno, u 

saradnji sa obrazovnim institucijama i drugim relevantnim subjektima, raditi na otkrivanju i 

uključivanju ove populacije u društveni sistem. 

Obzirom da  funksioniše komisija za usmjeravanje djece sa smetnjama i teškoćama u 

razvoju na nivou opštine , to će  se ovoj problematici pristupiti na adekvatan način. I pored ove 

činjenice potrebno je uložiti više napora da komisija efikasnije rješava zahtjeve i da tješnje 

sarađuje sa centrom za socijalni rad, i obrazovnim institucijama i unapređuje rad sa ovom 

populacijom . 

 Značajno i važno za roditelje ove djece je veća informisanost kao i saradnja sa 

udruženjima roditelja djece sa invaliditetom. 

 Stavljanjem u funkciju tj. LICENCIRANJEM  Dnevnog centra za djecu i omladinu sa 

smetnjama i teškoćama u razvoju Dnevni centar „Sirena“ Ulcinj će na potpun način obezbjediti   

dodatnu zaštitu za ovu populaciju. Potrebno je raditi na jačanju stručnih kapaciteta ove ustanove 

a sve u cilu pobolšanja kvaliteta rada  i pružanju adekvatne stručne pomoći kako korisnicima 

tako i roditeljima korisnika usluga dnevnog centra. Lokalna zajednica i sama ustanova teba da 

rade na  unapređenju rada ove ustanove u smislu jačanja stručnih kapaciteta koji bi doveli do 



poboljšanja prožanja usluga u ovom servisu . Potrebno je animirati širu javnost da što više djece 

bude uključeno u ovu ustanovu. 

 

 

 

2.5  Refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno 

       roditeljsko odsustvo 

 

 Isplatu porodiljskog odsustva obavljaju pravni subjekti, dok Centar, prema priloženoj 

dokumentaciji, vrši refundaciju sredstava za isplatu ovog prava. U izvještajnom periodu, PJ u 

Ulcinju je primala, obradjivala i proslijedjivala u sjedište Centra u Baru zahtjeve za refundaciju 

sredstava u skladu sa zakonom. Primjenjujući u potpunosti zakonske norme koja regulišu ovu 

oblast PJ Ulcinj primila i obradila zahtjeve i to  kako slijedi: 

 

                                            

Tabela 7.1 broj pravnih subjekata za 2013. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

16 23 39 24 28 43  22 

 

  22 21 23 19 15   295 

 

 

Tabela 7.2 broj pravnih subjekata za 2014. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

11 12 5 9 7 9 6 

 

9 8 10 8 4 98 

 

Tabela 7.3 broj pravnih subjekata za 2015. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

14 14 14 16 11 10 8 

 

8 16 13 12 13 298 

 

 Tabela 7.4 broj pravnih subjekata za 2016. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

11 11 9 9 8 7 7 

 

13 10 11 6 11 113 

    

 

Tabela 7.5 broj pravnih subjekata za 2017. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

7 5 8 8 8 13 9 

 

9 9 11 12 12 111 



 

 

 

Tabela 7.6 broj pravnih subjekata za 2018. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

13 9 12 4 10 11 5 

 

6 9 12 8 11 110 

 

Tabela 7.7 broj pravnih subjekata za 2019. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

7 8 8 8 11 11 11 

 

7 10 7 8 9 105 

 

Tabela 7.7 broj pravnih subjekata za 2020. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

8 6 2 9 3 4 8 

 

5 8 10 14 12 89 

   

 

 Tabela 8.1 broj porodilja za 2013. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

24 27 16 29 25 29 12 21 26 35 27 24 295 

                   

 

Tabela 8.2 broj porodilja za 2014. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

15 29 12 17 9 32 13 21 15 19 14 12 208 

 

 

Tabela 8.3 broj porodilja za 2015. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

14 14 14 16 11 10 8 8 16 13 12 13 298 

 

 

Tabela 8.4 broj porodilja za 2016. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

14 14 10 12 10 8 11 30 14 13 8 19 163 

 

 



 

Tabela 8.5 broj porodilja za 2017. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

13 8 18 9 9 24 9 13 17 20 15 13 168 

 

Tabela 8.6 broj porodilja za 2018. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

18 12 18 5 19 27 12 15 12 21 14 18 191 

 

Tabela 8.6 broj porodilja za 2019. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

14 13 12 11 16 19 18 13 26 19 21 25 207 

 

Tabela 8.6 broj porodilja za 2020. 

 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

8 6 2 14 3 4 48 10 11 28 48 21 203 

 

 

2.6  Naknada po osnovu rođenja djeteta 

  

 Poseban vid zaštite za majke koje se redovno javljaju Birou rada je i porodiljsko odsustvo 

za nezaposlene majke. 

 Ovo pravo ostvaruje se preko Centra za socijalni rad u skladu sa zakonom uz 

odgovarajuću dokumentaciju propisano zakonom i podzakonskin aktima. 

 

Tabela 1.1 broj NRD za 2020.god 

I II III IV  V VI VII VIII  IX  X XI XII Ukupno 

10 9 6 12 6 9 8 9 9 7 12 9 106 

 

 

 I kod ovog prava strikno su se primjenili zakonske norme . U izvještajnom periodu 

podnošena je jedna žalba na rješenje o refunadaciji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2.7  Refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog  

       radnog vremena 

 

U izvještajnom periodu Područna jedinica u Ulcinju nije imala zahtjeve za refundaciju naknade 

zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena. 

 

 

3 USLUGE SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE –Voditelji slučaja 

 

Usluge u oblasti socijalne i dječje zaštite su:  

  3.1  Procjena i planiranje;  

3.2 Podrška za život u zajednici;   

3.3 Savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga;  

4.4 Smještaj;   

5.5 Neodložne intervencije i 

6.6 Druge usluge. 

 

3.1  Procjena i planiranje 

 

 Značjna djelatnost Centra je procijena i planiranje koja se vrši procijenom stanja odnosno 

potreba, snaga i rizika korisnika i drugih koji su povezani sa korisnicima.Ovo je vrlo važno radi 

otkrivanja i saniranja posledica ili sprečavanja patoloških stanja , ali ne samo jedno 

dimenzionalno već procijena i druge strane tj . pozitivni uticaji i sl. 

 Važno je napomenuti da od uvođenja  „vođenja slučaja„ u samom postupku  uočeni su 

neki nepotrebni koraci  .Ovo se prvenstveno  misli na izradu plana koji je potrebno dograditi da 

bude sveobuhvatan i primjenjliv.Dakle potrebno je bilo izbjeći nepotrebna prepisivinja koja 

oduzimaju vrijeme ,tako da su stvorene pretpostavke da se  uradi kvalitetan i sveobuhvatan plan 

koji je primjenjliv i koji će služiti korisniku.Tokom 2020 godine inoviran je postupak vođenje 

slučaja ,što je omugućilo kvalitetniji rad bez nepotrebnih”koraka” u postupanju kod vođenja 

slučaja. Dakle  rješenja su efikasnija i omogućavaju strčnom radniku jednostavniji a u suštini 

efikasniji rad na slučaju. 

 Zanačajno je da je  potrebno izvršiti i procijenu staraoca ,haranitelja , usvojioca i lica 

kome je djete povjereno na čuvanje njegu i vaspitanje. Takođe je potrebno izvršiti i izradu 

individualnih planova pružanja usluga i druge procijene .  

 Ovakav oblik usluga se počeo primjenjivati i u Područnoj jedinici u Ulcinju . Ovakve 

usluge ubuduće imaće veliki značaj u radu kako voditelja slučaja tako i stručnih radnika. 

U 2020 godini voditelj slučaja zauzima značajno mjeto u radu PJ. Tokom izvještajnog perioda 

bilo je 47 procjena i planiranja Svi  predmeti su unijeti u informacjoni sistem (SWIS) i za svaki 

poseban slučaj je urađen individualni plan i revizija individualnog plana uz uključivanje timskog 

rada i supervizora kao znajčajnog stručnog lica za cjelishodnost da se i na adekvatan način tretira 

slučaj. 

 

 

 

3.2 Podrška za život u zajednici   



 

Tokom 2020.godine, PJ Ulcinj u okviru realizacije Plana rada, timski je izvršila 

obilazak samohranih roditelja,koji su u stanju socijalne potrebe ili nejmaju podršku porodice 

. Tom  prilikom je snimila postojeće stanje i dala prijedloge i mišljenja za daljnu aktivnost 

radi ublažavanja stanja. Tokom godine obilaženo je 12 samohranih roditelja . Ovoj 

problematici se tokom 2020.dodine pristupilo je na drugačiji način rada u smislu 

kontaktiranja korisnika telefonom .Ovakav metod rada je nametnut usled pandemije 

koronaviru u cilju zaštite kako korisnika tako i stručne radnike. 

           U  2020 godini formiran je stručni tim za obilazak i praćenje osoba sa invaliditetom 

koji mogu biti eventualne žtve  porodičnog nasilja .Komisija je formirana sa jasnim ciljem 

,tako da je tokom 2020. godine obilazila 54 štićenika u dva prerioda i sačinjen je poseban 

izvještaj. 

S druge strane širi se krug pružaoca usluga. Ovo je značajno jer se pokušava i uspjeva 

upostaviti saradnja između institucija sistema , NVO i lokalne zajednice , što je vrlo značajno 

za obavljanje kalitetnijih usluga u lokalnoj zajednici.  

Dnevnom centaru za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju treba dati jaču 

podršku.Podrška je potrebna u smislu jačanja kapaciteta na stručnom nivou , dakle uposliti 

stručni kadar kako bi ova institucija dobila na značaju zašto je i formirana. 

 

3.3 Savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga-Voditelji slučaja 

 

Pravo na Savjetodavno-terapijsku i socijalno-edukativnu uslugu  imaju svi građani. 

Ove usluge su besplatne, i obuhvataju preventivnu djelatnost, dijagnostiku, tretman i 

savjetodavni rad. 

 Tokom izvještajnog perioda koristeći najsavremenije metode iz ove oblasti, ova PJ je 

evidentirala i pružala ovakav vid usluga za 214 slučajeva a PJ  a takođe je i preduzela adekva tne 

mjere . 

 Tokom izvještajnog perioda pružene su i posebne usluge za 7 slučajeva.  

Veliki problem za ovu Službu predstavljaju lica bez prebivališta (skitnice), a osobito 

tokom turističke sezone. Ovaj problem ne bi bio toliko izražen kada bi na teritoriji Crne Gore 

 ili opštine Ulcinj postojala specijalizovana ustanova za prihvat ovakvih lica, a posebno  

maloljetnike,tj. djece uzrasta ispod 7 godina. Tokom turističke sezone evidentirani je 76 lica koji 

prosjače. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  4.4 Smještaj  

   



Jedan od značajnih oblika zaštite, djece bez roditeljskog staranja ili djece iz poremećenih bračnih 

odnosa, kao i drugih starih lica, ili lica u stanju socijalne potrebe, je i smještaj u ustanove 

socijalne zaštite. 

 U izvještajnom periodu ova Područna jedinica je aktivno nastavila sa realizacijom  

kampanje sa nazivom »Svako dijete treba porodicu« . Ovakav metod rada poželjno je nastaviti,tj 

. unaprediti i dalje u cilju afirmacije ovakvog oblika zaštite, obzirom na činjenicu da je porodica 

najbolji oblik zaštite djeteta . Planirano je da se tokom 2020. godine nastivi sa kampanjom i 

izrađen je plan aktivnosti. Putem savjetodavnog rada stimulisati potencijalne porodice za prihvat 

djece koja su se iz bilo kojih razloga   našli u situaciji da im je porodica potrebna. Treba nastaviti 

sa podrškom porodice i afirmisati hraniteljstvo. 

 U izvještajnom periodu radi zbrinjavanja  domicilnog smještaja stanovništva ( starih i 

iznemoglih), za koje nije bilo moguće naći drugi oblik zaštite upućeno je na smještaj 1 (jedno)  

lice .Za jedno lice usled porodičnih prilika kao i činjenice da se radi o osobi sa kombinovanim 

smetnjama , zbog punoljestva premješteno je odnosno smješteno  je u Zavod Komanski Most u 

Podgorici.  

  

5.5 Neodložne intervencije  

 

   Ovekva usluga još uvjek nije razvijena u uvoj Područnoj jedinici ,sem u nekim sluča 

jevima pružanja usluge socijalnog rada –asistencije kod posredovanja i slično.Tokom izvješta 

jnog perioda u 1 (jednom) slučaju intervenisalo se iz razloga što su djeca bila napuštena od 

roditelja. 

  

6.6 Druge usluge. 

 

 PJ Ulcinj je u toku 2020. godine, na zahtjev Ministarstva rada i socjalnog staranja i 

Vlade Crne Gore obradila i sačinila 10 nalaza i mišljenja sa predlogom mjera, za građane 

koji su se obratili Ministarstu i Vladi radi pružanja pomoći iz različitih razloga a najčešće 

radi prevazilaženja teške materjalne situacije u kojoj su se našli. U izvještajnom periodu 

izdata je 98 uvjerenja za korisnike MO , da su korisnici istog prava, a u cilju realizacije 

odredjenih prava kod javnih preduzeća i ustanova.Isto tako izdato je 2657 potvrda za 

povlašćenu vožnju za korisnike drugih centara na teritoriji Crne Gore. 

 U izvještajnom periodu  PJ Ulcinj je uradila 3 nalaza i mišljenja za potrebe KPD 

Podgorica, kao i 2 nalaza i mišljenja na zahtijev Ministarstva pravde,   u vezi pomilovanja 

osuđivanih građana iz Ulcinja. 

 

 

 

 

5. STARATELJSTVO 

 

 Područna jedinica u Ulcinju u okviru Centra kao cjeline, starateljstvom obezbjedjuje 

posebnu zaštitu maloljetnim i punoljetnim licima koji nisu sposobni da se staraju o sebi i svojim 

pravima i interesima. 

 Područna jedinica u Ulcinju, prilikom stavljanja pod starateljstvom, koristi sve oblike 

zaštite kao i usluga socijalnih, zdrastvenih, obrazovnih i drugih organizacija. 



 U izvještajnom periodu ova PJ Ulcinj je pokušala da osavremeni način i metod rada do 

nivoa vođenja slučaja,naravno po potrebi uklučivanje stručnih timova a neizostavno supervizora 

 U izvještajnom periodu  PJ Ulcinj  donijela je 6 rješenja o postavljenju posebnog 

staratelja , 3 rješenja za privremenog staraoca kao i odredila  2 stalna staratelja. 

Ovom prilikom Služba je dosledno primjenila odredbe Porodičnog zakona.   

 Tokom 2020.godine na zahtjev stranaka izdato je 7 uvjerenje o poslovnoj sposobnosti za 

gradjane opštine Ulcinj. 

 

Porodična problematika 

 

Područna jedinica  u Ulcinju kod nesporazuma bračnih drugova, prilikom zajedničkog 

 života, posredovala je u uspopstavljanju ravnoteže medju njima. 

 Ova problematika predstavlja bitan fenomen u socijalnoj patologiji i vrlo je značajan za 

društvenu zajednicu. Iz tih razloga koristeći najsavremenije metode socijalno-psihološkog i 

pedagoškog rada pokušava se ublažiti ovaj fenomen iako u sredini koju pokriva ova PJ nije 

toliko izražen. 

U izvještajnom periodu  ova Područna jedinica je na zahtijev Osnovnog suda u Ulcinju 

podnijela  7 izvještaja sa mišljenjem , 4 mišljenja za lišavanje djelimično ili potpuno roditeljskog 

prava. Posebna pažna se usmjerila na posredovanje kod poremećenih bračnih odnosa ili 

nekompetentno održavanje ličnih odnosa sa djecom kod razvedenih roditelja.U ovakvim i 

sličnim slučajevima posredovano je u 8 slučaja . 

Stručni radnici uključeni u porodičnu problematitu tijesno su sarađivali sa drugim 

institucijama i obavljali konsultacije i davali savjete i smjernice disfunkcionalnim porodicama  

raznog oblika. 

 PJ Ulcinj tokom izvještajnog perioda u potpunosti je implementirala Zakon o zaštiti od 

nasilja u porodicu kao i Protokol.Novi način rada tj izmejene protokola i način rada 

Multidiciplinarnog tima u značajnoj mjeri poboljšava rad u ovoj kompleksnoj problematici. U 

izvještajnom periodu kompletno je obradila 46-oro odraslih i 1 dijete kod  slučaja nasilja u 

porodici. Od ukupog broja bilo je 27 žena žrtava nasilja,3 muškarca 1 dijete . Od odraslih bilo je 

3 (troje) starih lica .Na ovu problematiku treba posmatrati kao na patološki fenomen koji je 

permanentno prisutan i kome je potrebno posvetititi više pažnje. Dosadašnju saradnju potrebno 

je unaprediti u smislu informisanosti između relevantnih institucija , razmjenu informacija i 

efikasnijeg djelovanja a osobito kad su  žrtve djeca žene i stara lica.Izradom novog Protokola sa 

svim pratećim obrascima , uključene institucije jasnije mogu sagledati situaciju i prići rješevanju 

problema.Povezanost institucija u razmjeni informacija je vrlo značajna , što i predviđa Protokol. 

 Stavaranjem uslova i stavlajnjem u funkciju sklononišta za žrtve nasilja u porodici u 

Ulcinju ,značajno je unapređivan rad na ovom patološkom fenomenu. Posebnu zaslugu za 

ovakav oblik zaštite od nasilja ima SOS telefon za Žene u Ulcinju koje su stvorile preduslove za 

funkcionisanje skloništa. Ovo je značajno jer se eventualna žrtva sada  može (ukoliko je 

potrebno) skoloniti na sigurnom i istovremeno joj se obezbjediti sva moguća zastita u skladu sa 

Zakonom i Porotokolom. Ovim korakom se konačno na temeljan način implementira ISTA 

NBULSKA KONVENCIJA .Isto tako se na ovaj način i unapređuju dječija prava i ljudska prava 

uopšte. 

 

 

 



       Maloljetnička delinkvencija 

 

  Posebnu problematiku u okviru starateljstva predstavlja maloljetnička delikvencija. 

Razvoj društvene svijesti, ritam življenja, pojava raznih fenomena u društvu, bitan su faktor za 

porast ili pad maloljetničke delinkvencije. 

 U izvještajnom periodu ova PJ je evidentirala i na zahtjev državnog  tužilaštvo,obrađeno 

je 6 sljučaja, dok je Područnom organu za prekršaje Ulcinj, dostavila 196 izvještaja sa 

prijedlogom vaspitne mjere.  

Evidentno je da je na ovom području, u poredjenju sa prethodnom godinom, došlo do 

blagog pada maloljetničke delinkvencije. 

            Sa stanovišta maloljetničke delinkvencije važno je istaći da su rezultati preventive 

zadovoljavajući . Ne postoje relevantni pokazatelji koji bi ukazali na uzroke ovog fenomena, ali 

će vrijeme pokazati da li je prethodna pojava rezultat socijalnog okruženja, porodice ili je to 

slučajna pojava.I pored ovih činjenica ovom društvenom problemu treba obratiti više 

pažnje.Ovdje se pervenstveno misli na vršnjačko nasilje kod maloljetnika.Ovom fenomenu iako 

nije značajno prisutan u ovoj sredini ,potrebno je uključiti više institucija a prvenstveno porodicu 

i obrazovne institucije ,naravno centar koji vrši poslove starateljtva je neizostavan . 

 Tijesna saradnja sa Upravom policije –Ekspozitura Ulcinj-, bila je i ostala na zavidnom 

nivou, tako što prilikom saslušanja maloljetnika stalno je bilo  prisustvo PJ, tj. Ovlašćeni 

predstavnik Centra, i to za 22 maloljetnika. Poželjno je da se ovakva saradnja i ubuduće nastavi 

sa tendencijom usavršavanja. 

 Izuzetna saradnja je bila sa obrazovnim institucijama tj. sa školama i to Srednjom mješovitom 

školom »Bratstvo jedinstvo«, O.š. »Boško Strugar« i O.š. »Maršal Tito«. Iz ovih institucija stalno su 

nas obavještavali o problemima kojima je bio potreban interinstitucionalni pristup .Tretirani su 8 

slučajeva nepohađanja nastave. 

        

 3.4.Saradnja sa lokalnom upravom i NVO sektorom i medijima 

  

 Svako društvo koje  je demotkratsko, ne može se zamisliti bez nevladinog sektora i 

saradnja sa njim . Na tom fonu Područna Jedinica  u Ulcinju uradila je sve da saradnja sa NVO 

bude na zadovoljavajućem nivou, i ako ni mi, a vjerovatno ni nevladin sektor, u potpunosti ne 

možemo biti zadovoljni. Razlog ovakvog stanja treba tražiti u, možda, nerazumijevanju odnosno 

neshvatanju suštine problematike s kojom se bavimo, i sa jedne i sa druge strane.   PJ u Ulcinju, 

tokom 2020.godine  nastavila je dosta dobru saradnju sa NVO sektorom i to SOS telefonom, 

NVO ,,NEW HORIZONT,,. 

             Saradnja ove Područne jedinice  sa lokalnom samoupravom trebalo bi da  ima tendenci 

ju uspona . Ovo tim prije jer odnos  lokalne samouprave i PJ Ulcinja je  u interesu građana. 

Saradnja bi trebala  biti plodotvornija osobito u segmentima gdje lokana samouprava kroz 

partnerski odnos i u duhu zakona treba razvijati mrežu lokalnih servisa u službi korisnika, što 

znači da pored postojećeg ( Dnevni centar za djecu) treba razviti i druge servise koji po procjeni 

nadležnih službi imaju prioritet. Saradnja sa lokalnom samoupravom bi se mogla proširiti  i u 

drugim segmentima a tiče se dodirnih tačaka iz  djelokruga rada ove PJ i lokalne samouprave ,i 

sa postojećom zakonskom infrastrukturom, strategijama i drugim dokumentima koji su u interesu 

poboljšanja kvaliteta života u zajednici. 

              Novo zakonsko riješenje neminovno nameće potrebu , tješnje saradnje i većeg 

uključivanja lokalne zajednice u riješavanju problema a koji su predmet zakona.Primjenom 



zakona i podzakonskih akata, lokalna zajednica bi dobila veća ovlašćenja u formiranju raznih 

servisa koji bi bili održivi za sve grupe građana kojima su na bilo koji način potrebni. 

  I sa medijima saradnja ove službe je na zavidnom nivou , bez izuzetaka. 

                              

                                                

Tabela 10.1. za 2013.god.     

 
Por prob. 

Raz. Braka 

Nasilje u porodici Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo Žene Djeca Kr.djela Prekršaji Kpd Dru. 

5 5 - 2 84 27 2 1 75 395 - 

                                                    

  Tabela 10.2. za 2014.god.     

 
Por prob. 

Raz. Braka 

Nasilje u porodici Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo Žene Djeca Kr.djela Prekršaji Kpd Dru. 

5 4 - 2 16 4 8 1 137 287 42 

 

 

Tabela 10.3. za 2015.god.     

 
Por prob. 

Raz. Braka 

Nasilje u porodici Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo Žene Djeca Kr.djela Prekršaji Kpd Dru. 

    5 1 - 2 75  10 2 1 436 176 54 

 

 

Tabela 10.4. za 2016.god.     

 
Por prob. 

 

Raz. Braka 

Nasilje u porodici Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo Žene Djeca Kr.djela i 

dr 

Prekršaji Kpd Dru. 

    8 6 4 4 28  10 2 - 645 189 43 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela 10.5. za 2017.god.     

 
Por prob. 

Raz. Braka 

Nasilje u porodici Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo Žene Djeca Kr.djela i 

dr 

Prekršaji Kpd Dru. 

    8 7 5 3 43  11 7 - 438 215 51 

 

 

Tabela 10.6. za 2018.god.     

 



Por prob. 

Raz. Braka 

Nasilje u porodici Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. 

braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo Žene Djeca Muš. Kr.dje

la i dr 

Prekršaji Kpd Dru. 

   14 11 2 6 2 84  9 18 - 324 231 48 

 

Tabela 10.6. za 2019.god.     

 

 
Por prob. 

Raz. Braka 
 

Nasilje u 

porodici 

Lišava

nje rod 
prava 

Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. 
braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo 

Ž Dj. M  Kr.djel Prekršaji Kpd Dru. 

   10 6 7 3  2 300  10 28 - 2160 248 53 

 

Tabela 10.7. za 2020.god.     

 

 
Por prob. 

Raz. Braka 
 

Nasilje u 

porodici 

Lišava

nje rod 
prava 

Mal. Delikvencija Soc. Anam Sag. za 

sklap. 
braka 

Uvjer. 

razna 

Usluge 

soc.rad.                         

     

Drugo 

Ž Dj. M  Kr.djel Prekršaji Kpd Dru. 

   8 27 1 3  3 196  3 28 - 2787 186 48 

 

 

 

 

3.5.Problemi duševnih bolesnika 

 

Stupanjem na snagu Zakona o zaštiti mentalno obolelih lica, ovaj problem je riješen barem 

istitucionalno na zadovolavajući nivo.Naime institucionalni i domicilni smještaj duševnih 

bolesnika vrši se u skladu sa zakonom i u saradnji sa odgovarajućim institucijama . Ovdje se 

prvenstveno  misli na zdrastvene ustanove, sud i Specijalnu bolnicu „Dobrota“  u Kotoru. Takvih 

slučajeva bilo je u izvještajnom periodu 8 . 

 

 

 

 

 

3.7. Odmor i rekreacija 

 

 Poseban vid zaštite djece  korisnika socijalno-zaštitnih prava je odmor i rekreacija koja se 

odvija dva puta tokom godine i to u zimskom i ljetnjem periodu u trajanju od po 7 dana. Pravo 

na ovakav vid zaštite nije koristilo nijedno djete  korisnika MO  i djeca bez roditeljskog staranja 

kao ni  druga djeca shodno kriterijumima. 

  

 

 

 

 

        Područna jedinica ULCINJ 


